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social media για παιδιά με “σφραγίδα” 
Ευρωκοινοβουλίου

H ρύθμιση θα τεθεί προς ψήφιση σε 
μία από τις επόμενες Ολομέλειες 
του Ευρωκοινοβουλίου.
Ο ευρωβουλευτής και εκπρόσω-
πος Τύπου της ευρωομάδας της 

ΝΔ, Δημήτρης Τσιόδρας, μέλος της Επιτροπής 
για την Εσωτερική Αγορά και την Προστασία των 
Καταναλωτών ορίστηκε εισηγητής εκ μέρους του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στη Γνωμοδότηση 
του Ευρωκοινοβουλίου σχετικά με τον αντίκτυπο 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και του διαδι-
κτυακού περιβάλλοντος στους νέους.
Η Έκθεση αυτή θα αποτυπώσει «τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν οι νέοι στο διαδίκτυο και τα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης όπως ο ψηφιακός 
εθισμός και η έκθεση σε ακατάλληλο ή παράνομο 
περιεχόμενο και θα καταλήξει σε σαφείς προτά-
σεις για τη διασφάλιση ενός ψηφιακού κόσμου 
ασφαλέστερου για παιδιά και νέους», σημειώνε-
ται σε σχετική ανακοίνωση.

Η Επιτροπή για την Εσωτερική Αγορά και την Προστασία των Καταναλωτών του Ευρωκοινοβουλίου αποφάσισε την απαγόρευση της 
πρόσβασης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για ανήλικους κάτω των 13 ετών. Η απόφαση ελήφθη με ευρεία πλειοψηφία.

Αντιδρούν οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι για το επίδομα ειδικών συνθηκών
Σειρά αντιδράσεων στους υπαλλήλους των καταστημάτων κράτησης 
έχει προκαλέσει η διάταξη σε νομοσχέδιο υπό δημόσια διαβούλευση 
για τη «Φορολογική μεταρρύθμιση για το δημογραφικό και τη μεσαία 
τάξη – Μέτρα στήριξης για την κοινωνία και την οικονομία», με την 
οποία εξαιρείται το διοικητικό προσωπικό από τη χορήγηση επιδόμα-
τος ειδικών συνθηκών ύψους 100 ευρώ.
Με ανακοινώσεις τους Σωματεία Υπαλλήλων στα Σωφρονιστικά Κα-
ταστήματα χαρακτηρίζουν κατάφωρη αδικία την εξαίρεση και ζητούν 
να υπάρξει τροποποίηση της σχετικής διάταξης. Ήδη το Σωματείο 
Υπαλλήλων Σωφρονιστικού Καταστήματος Κορυδαλλού ΙΙ προχω-
ράει σε στάσεις εργασίας και συγκεκριμένα: Κατά τη διάρκεια των 
στάσεων δεν θα πραγματοποιηθούν επισκεπτήρια συγγενών κρα-
τουμένων, επισκεπτήρια συνηγόρων και παραλαβές και μεταγωγές 
κρατουμένων. Διευκρινίζεται πως «αποφυλακίσεις, μεταγωγές των 
κρατουμένων από και προς τις Αρχές που εξετάζουν την παράταση 
ή μη της κράτησής τους, δικαστήρια που υπόκεινται σε παραγραφή 
ή συμπλήρωση 12μηνου ή 18μηνου, τακτικές ή έκτακτες παραλα-
βές και μεταγωγές από και προς τα νοσηλευτικά ιδρύματα, καθώς και 
όλες οι εσωτερικές λειτουργίες των φυλακών θα γίνονται κανονικά».

Μπαράζ αντιδράσεων σωφρονιστικών υπαλλήλων: 
Οι ανακοινώσεις
Ανακοινώσεις εκδίδουν το ένα μετά το άλλο τα Σωματεία Υπαλλήλων. 
Μεταξύ αυτών, έντονη διαμαρτυρία εκφράζει το Σωματείο Υπαλλή-
λων Καταστήματος Κράτησης Μαλανδρίνου για τον αποκλεισμό των 
διοικητικών υπαλλήλων. «Οι διοικητικοί υπάλληλοι εργάζονται εντός 
του ίδιου περιβάλλοντος, υπό παρόμοιες πιεστικές και επικίνδυνες 
συνθήκες, με αυξημένες ευθύνες και καθημερινή έκθεση σε στρε-
σογόνους και απρόβλεπτους παράγοντες. Παρ’ όλα αυτά, αντιμετω-
πίζονται ως εργαζόμενοι “δεύτερης κατηγορίας”, χωρίς καμία ηθική 
ή οικονομική αναγνώριση των συνθηκών εργασίας τους» σημειώνει.
Ανάλογη είναι η θέση του Σωματείου Σωφρονιστικών Υπαλλήλων 
Χανίων που κάνει λόγο για επαναλαμβανόμενη αδικία σε βάρος των 
διοικητικών υπαλλήλων. «Η πραγματικότητα είναι ότι οι διοικητικοί 
υπάλληλοι υπηρετούν εντός των ίδιων χώρων της φυλακής, υπό το 
ίδιο πολλές φορές περιβάλλον επικινδυνότητας και ψυχολογικής πί-

εσης, με συνεχόμενη και άμεση επαφή με κρατουμένους, φρουρές, 
μεταγωγές, λογιστήριο ή περιστατικά υγειονομικής φύσης, ανάλογα 
με τη δομή. Η εξαίρεση αυτή είναι ανεπίτρεπτα άνιση, καθώς παρα-
γνωρίζει τον θεσμικό και λειτουργικό ρόλο των διοικητικών στελε-
χών, χωρίς των οποίων οι υπηρεσίες των φυλακών και των ειδικών 
δομών δεν θα μπορούσαν να λειτουργήσουν» τονίζει και προσθέτει: 
«Από τη στιγμή που περνάμε την πύλη, γινόμαστε όλοι ευάλωτοι, 
όλοι εκτεθειμένοι, όλοι μέρος ενός δύσκολου και απαιτητικού συ-
στήματος». Άδικη και αντιφατική χαρακτηρίζει την εξαίρεση διοικητι-
κών υπαλλήλων η Ένωση Υπαλλήλων Σωφρονιστικού Καταστήματος 
Χαλκίδας. Όπως αναφέρει «η συμβολή τους στη λειτουργία των Σω-
φρονιστικών Καταστημάτων είναι καθοριστική: χειρίζονται ζητήματα 
προσωπικού, προμηθειών, πειθαρχικών, δικαστικών εγγράφων, οι-
κονομικής διαχείρισης και καθημερινής οργάνωσης. Χωρίς αυτούς, 
καμία υπηρεσία των φυλακών δεν μπορεί να λειτουργήσει αποτελε-
σματικά. Ωστόσο, η Πολιτεία φαίνεται να αντιμετωπίζει το Διοικητικό 
Προσωπικό με δύο μέτρα και δύο σταθμά:
– Όταν πρόκειται για εξαιρέσεις από την κινητικότητα, οι Διοικητικοί 

υπάλληλοι θεωρούνται «σωφρονιστικοί υπάλληλοι» των Καταστη-
μάτων.
– Όταν πρόκειται για οικονομικά ή θεσμικά δικαιώματα, θεωρούνται 
και αντιμετωπίζονται ως απλοί δημόσιοι υπάλληλοι.
Αυτή η αντίφαση πλήττει το αίσθημα δικαίου και υπονομεύει το ηθικό 
των εργαζομένων».
Και η Ένωση Υπαλλήλων του Σωφρονιστικού Καταστήματος Άμφισ-
σας εκφράζει τη διαμαρτυρία της. «Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι η 
Σωφρονιστική Υπηρεσία αποτελεί μία ενιαία και αδιάσπαστη υπηρεσία 
και όλοι οι υπάλληλοι ανεξαρτήτως κλάδου ή ειδικότητας εργάζονται 
καθημερινά εντός ενός κλειστού εργασιακού περιβάλλοντος με την 
ίδια ιδιαιτερότητα συνθηκών ασφαλείας» σημειώνει.
«Η διάκριση σε βάρος των διοικητικών υπαλλήλων των Σωφρονι-
στικών Καταστημάτων με την μη χορήγηση του επιδόματος ειδικών 
καθηκόντων, συνιστά άνιση μεταχείριση μεταξύ εργαζομένων, δια-
χωρίζοντας τους βάσει ειδικότητας και δημιουργώντας κατηγορίες 
υπαλλήλων «δύο ταχυτήτων», που υπηρετούν εντός του ίδιου περι-
βάλλοντος εργασίας» προσθέτει.
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«Θα ρίξω μια στον αέρα και μέχρι τη μάνα του θα μου 
δώσει» 

Συγκλονίζουν τα νέα στοιχεία στο θρίλερ της Φοινικούντας
Νέα συγκλονιστικά στοιχεία για το διπλό φονικό στη Φοινικούντα φέρνει στο φως η απολογία του 

22χρονου συνεργού του βασικού κατηγορουμένου 

O νεαρός περιγράφει λεπτό προς λε-
πτό το ταξίδι προς τη Μεσσηνία, τη 
διαδρομή που ακολούθησαν, αλλά 
και όσα είδε και άκουσε λίγες ώρες 
πριν τη μοιραία στιγμή.

Στην απολογία του αποκαλύπτει ότι αντιλήφθηκε 
για πρώτη φορά την ύπαρξη όπλου και περούκας.
Ο νεαρός αναφέρει στην απολογία του πως η δια-
δρομή ξεκίνησε από την Αθήνα με προορισμό τη 
Μεσσηνία, ακολουθώντας μόνο την παλιά εθνική 
οδό. «Ξεκινήσαμε αμέσως για την Καλαμάτα και 
πηγαίναμε μόνο από την παλιά Εθνική και καθό-
λου από την καινούργια. Όπως ακριβώς είχα κά-
νει εγώ την προηγούμενη φορά που είχα πάει στη 
Φοινικούντα. Ρώτησα τον συγκατηγορούμενο μου 
αν έχουμε θέμα με την πινακίδα και μου είπε “μην 
αγχώνεσαι, είναι τακτοποιημένο το θέμα”» είπε 
συγκεκριμένα ο 22χρονος στις Αρχές.
Σύμφωνα με την απολογία του οι δύο άνδρες φτά-
νουν στην Καλαμάτα, όπου διανυκτερεύουν σε ξε-
νοδοχείο: «Αφού λοιπόν οδηγήσαμε περίπου 6-7 
ώρες, φτάσαμε στην Καλαμάτα. Εκεί δεν είχαμε 
κανονίσει που θα μείνουμε. Πήραμε τηλέφωνο και 
βρήκαμε δωμάτιο σε ένα ξενοδοχείο και το κλεί-

σαμε στο όνομα του συγκατηγορούμενου. Αφού 
φτάσαμε στο ξενοδοχείο, κοιμηθήκαμε περίπου 
μέχρι το μεσημέρι της 5-10-2025. Μαζί μας είχαμε 
μόνο μια τσάντα και είχαμε βάλει τα πράγματα μας 
σε αυτή. Ήταν μια θήκη κιθάρας η οποία είναι δική 
μου και την χρησιμοποιώ σαν σακίδιο πλάτης γιατί 
με βολεύει αρκετά».
Το επόμενο μεσημέρι ο 22χρονος αναφέρει πως 
είδε για πρώτη φορά τα αντικείμενα που θα χρησι-
μοποιούνταν λίγες ώρες αργότερα. «Επειδή είχαμε 
τα πράγματα μας μαζί, άνοιξα την θήκη αυτή να 
πάρω κάτι και τότε είδα για πρώτη φορά ένα περί-
στροφο, ασημί χρώματος, σαν αυτά που έχουν οι 
καουμπόηδες και μια ξανθιά περούκα.

«ΘΑ ΡΙΞΩ ΜΙΑ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΚΑΙ ΜΕΧΡΙ 
ΚΑΙ ΤΗ ΜΑΝΑ ΤΟΥ ΘΑ ΜΟΥ ΔΩΣΕΙ»
Όταν, όπως λέει, ρώτησε τον συγκατηγορούμενό 
του τι τα θέλει, εκείνος του απάντησε με φράση 
σοκάρει:
«Ρώτησα τον συγκατηγορούμενο τι το θέλει αυτό 
και μου είπε «με αυτό θα ρίξω μία στον αέρα και 
μόλις το ακούσει ο γέρος όχι μόνο θα μου δώσει 
όλα τα λεφτά του, μέχρι και την μάνα του θα μου 

δώσει».
Παράλληλα, πήραν το δρόμο προς τη Φοινικούντα, 
κάνοντας, όπως λέει, αρκετές στάσεις στη διαδρο-
μή, χωρίς να γνωρίζει τον λόγο. ««Περίπου το με-
σημέρι, ξεκινήσαμε να πάμε προς τη Φοινικούντα. 
Σταματήσαμε σε ένα βενζινάδικο να βάλουμε βεν-
ζίνη και να πάρουμε κάτι να πιούμε. Έξω από την 
Καλαμάτα, κοντά στο χωριό Πιπερίτσα, μπήκαμε 
σε έναν χωματόδρομο και κάναμε στάση περίπου 
δύο ωρών, δική του πρωτοβουλία. Δεν μου είπε 
τον λόγο».
Στη συνέχεια περιγράφει ακόμη μία σύντομη στά-
ση λίγο πριν τη Φοινικούντα, όπου, όπως τονίζει, 
ο συγκατηγορούμενος του μεταμφιέστηκε: «Μετά 
τη δίωρη στάση συνεχίσαμε και κάναμε άλλη μία 
στάση κοντά στη Φοινικούντα, για περίπου είκοσι 
λεπτά. Εκείνος φόρεσε την ξανθιά περούκα που 
είχε μαζί του στη θήκη και ξεκινήσαμε για το κά-
μπινγκ».
Ο 22χρονος περιγράφει τη στιγμή που έμεινε έξω 
από το κάμπινγκ, ενώ ο συγκατηγορούμενος μπή-
κε μέσα και λίγα λεπτά μετά άκουσε πυροβολι-
σμούς. «Αφού φτάσαμε, σταθμεύσαμε το σκούτερ 
στην είσοδο του κάμπινγκ και ο συγκατηγορού-
μενος πήγε προς τα μέσα, ενώ εγώ περίμενα στο 
σκούτερ. Λίγο αργότερα άκουσα όχι έναν, αλλά 
πέντε με έξι πυροβολισμούς και έναν να φωνάζει 
“βοήθεια”. Τότε πάγωσα ολόκληρος. Αμέσως το 
μυαλό μου πήγε στο κακό».
Όπως περιγράφει, μέσα σε πανικό βλέπει τον συ-
γκατηγορούμενο να επιστρέφει τρέχοντας και να 
του φωνάζει να φύγουν αμέσως. «Λίγο μετά είδα 
τον συγκατηγορούμενο να έρχεται προς το μέρος 
μου και να μου λέει: “Κάτσε πίσω, εγώ οδηγάω”, 
και ξεκινήσαμε γρήγορα να φύγουμε. Τον ρώτησα 
τι έγινε και αυτός μου είπε ότι μόλις μπήκε μέσα 
στη ρεσεψιόν είδε τρεις άνδρες αντί για έναν και 
πήγαν προς το μέρος του. Αυτός πυροβόλησε όπου 
να ’ναι, αλλά κάποιοι πρέπει να τραυματίστηκαν» 
τονίζει ο 22χρονος συνεργός στην απολογία του.
Ο 22χρονος περιγράφει πως, σοκαρισμένος, του 
ζήτησε να σταματήσει στην άκρη του δρόμου: 
«Εγώ τα έπαιξα με αυτά που άκουσα. Του ζήτησα 
να σταματήσει στην άκρη, όπως και έκανε. Πρέπει 
να είχαμε διανύσει περίπου 500 μέτρα με 2 χιλιό-
μετρα από το κάμπινγκ.
Κατέβηκα, έβγαλα τη βερμούδα και το μπουφάν 
τύπου δερμάτινου που φορούσα, τα έβαλα στη 
θήκη κιθάρας και την έδωσα στον συγκατηγορού-
μενο».

Ανατροπή στην υπόθεση της δολοφονίας στο κάμπινγκ 
στρη Φοινικούντα. Οι πληροφορίες της Ελένης Καρα-
νικόλα – Κοντορούση και του Θανάση Κατερινόπου-
λου αναφέρουν πως ο συνεργός, ο οποίος φέρεται να 
κολύμπησε από την Φοινικούντα στην Καλαμάτα, ήταν 
ικανός να κολυμπάει πολλές ώρες λόγω της εκπαί-
δευσής του στις ειδικές δυνάμεις καθώς και της καλής 

του επίδοσης στο ψαροντούφεκο. Αξίζει να σημειωθεί 
πως ο νεαρός βρίσκεται στο φάσμα του αυτισμού και 
ότι λόγω αυτού ο συνήγορος θα ζητήσει συγκεκριμέ-
νες πραγματογνωμοσύνες.
Ωστόσο, σύμφωνα με τον Θανάση Κατερινόπουλο και 
τις πηγές του, μια γυναίκα με άσπρο αυτοκίνητο η 
οποία διατηρεί πολύ στενές σχέσεις με συγγενικό πρό-

σωπο του θύματος και ιδιοκτήτη του κάμπινγκ, φαί-
νεται πως τον παρέλαβε μόλις ένα χιλιόμετρο μακριά 
από τη σκηνή του εγκλήματος και τον μετέφερε στην 
Καλαμάτα.
Η γυναίκα αυτή αναμένεται να κληθεί σύντομα από 
τις Αρχές για να ρίξει φως στις ακριβείς συνθήκες του 
στυγερού εγκλήματος.

Αποκάλυψη: Ποια είναι η μυστηριώδης γυναίκα που φέρεται να μετέφερε τον 22χρονο συνεργό μετά το έγκλημα στη Φοινικούντα
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Y πενθυμίζεται ότι η Διεύθυνση Αντιμετώ-
πισης Οργανωμένου Εγκλήματος έχει 
συμπληρώσει ένα μεγάλο κομμάτι του 
“παζλ” της διπλής ανθρωποκτονίας και 
της απόπειρας ανθρωποκτονίας που δι-

απράχθηκαν στις 5 Οκτωβρίου 2025 στη Φοινικούντα 
Μεσσηνίας.

Η επίσημη ανακοίνωση της ΕΛΑΣ: 
Από τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος εξιχνιάσθηκε η ανθρωποκτονία -2- ατό-
μων, καθώς και η απόπειρα ανθρωποκτονίας σε βάρος 
έτερου ατόμου, που τελέστηκαν την 05-10-2025 στη 
Φοινικούντα Μεσσηνίας.
Για την υπόθεση, συνελήφθησαν κατόπιν σχετικών 
ενταλμάτων σύλληψης δύο 22χρονοι ημεδαποί, που 
κατηγορούνται ως φυσικός και ηθικός αυτουργός, 
αντίστοιχα.
Ως προς το χρονικό της υπόθεσης, βραδινή ώρα της 
5-10-2025, άγνωστος δράστης μετέβη σε χώρο υπο-
δοχής κάμπινγκ, όπου με χρήση πυροβόλου όπλου, 

τραυμάτισε θανάσιμα τον ιδιοκτήτη. Στον χώρο βρί-
σκονταν ακόμη δύο άτομα, που προσπάθησαν να δι-
αφύγουν, ωστόσο δέχθηκαν επίσης πυροβολισμούς, 
με αποτέλεσμα ένας εξ αυτών να τραυματιστεί ομοίως 
θανάσιμα. Στη συνέχεια ο δράστης τράπηκε σε φυγή, 
χρησιμοποιώντας μοτοσικλέτα.
Στο πλαίσιο της αστυνομικής έρευνας που πραγ-
ματοποιήθηκε από το Τμήμα Εγκλημάτων κατά της 
Ζωής και της Προσωπικής Ελευθερίας, της Υποδι-
εύθυνσης Δίωξης Εγκλημάτων κατά της Ζωής και 
Ιδιοκτησίας, σε συνεργασία με την Υποδιεύθυνση 
Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Καλαμάτας και 
το Αστυνομικό Τμήμα Πύλου, καθώς και από την 
αξιοποίηση πληροφοριακών και προανακριτικών 
στοιχείων, διακριβώθηκε η εμπλοκή στην υπόθε-
ση δύο δραστών, ενώ παράλληλα χαρτογραφήθη-
κε πλήρως η διαδρομή που ακολούθησαν.
Από την περαιτέρω προανακριτική διαδικασία ταυτο-
ποιήθηκαν τα στοιχεία των δύο 22χρονων, από τους 
οποίους ο ένας την 14-10-2025 εμφανίστηκε αυτο-
βούλως στην έδρα του Τμήματος Εγκλημάτων κατά 

της Ζωής και της Προσωπικής Ελευθερίας, ενώ ο 
δεύτερος εντοπίσθηκε και προσήχθη, κατόπιν συντο-
νισμένης αστυνομικής επιχείρησης.
Σε σωματική έρευνα, καθώς και έρευνες που 
πραγματοποιήθηκαν σε οικίες, βρέθηκαν ο ρου-
χισμός και εξοπλισμός αναβάτη που φορούσε 
κατά την τέλεση της ανθρωποκτονίας ένας από 
τους κατηγορούμενους καθώς και κινητό τηλέ-
φωνο, το οποίο θα εξετασθεί στα εγκληματολο-
γικά εργαστήρια.
Περαιτέρω, στο πλαίσιο της έρευνας, εξιχνιάστηκε 
και προγενέστερη περίπτωση πρόκλησης σωματικών 
βλαβών με αεροβόλο πιστόλι, σε βάρος του ιδιοκτήτη 
του κάμπινγκ.
Για τον λόγο αυτό, τα εντάλματα με τα οποία συνε-
λήφθησαν οι κατηγορούμενοι περιλαμβάνουν και τα 
-κατά περίπτωση- αδικήματα της αυτουργίας και της 
συνέργειας στην απόπειρα ανθρωποκτονίας που τελέ-
σθηκε σε βάρος του την 07-09-2025.
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην αρμόδια εισαγγε-
λική Αρχή και παραπέμφθηκαν σε κύρια Ανάκριση.

Φοινικούντα: 
Η ΕΛ.ΑΣ. τοποθετείται επίσημα για τις εξελίξεις γύρω από το 
διπλό φονικό – Κάνει λόγο για απόπειρα ανθρωποκτονίας 

τρίτου προσώπου
Επίσημη ανακοίνωση για τις εξελίξεις γύρω από τη διπλή δολοφονία σε κάμπινγκ στη Φοινικούντα 

εξέδωσε η ΕΛ.ΑΣ, κάνοντας λόγο και για απόπειρα ανθρωποκτονίας

Ελένα Κρεμλίδου: Στο δικαστήριο για την υπόθεση revenge porn
Στα δικαστήρια της Πάτρας βρέθηκε για ακόμη μία φορά η Έλενα Κρεμλίδου, προκειμέ-
νου να παραστεί στη δίκη για την υπόθεση revenge porn που έχει καταγγείλει.
Η γνωστή influencer κατήγγειλε τη διαρροή προσωπικών φωτογραφιών της στο διαδί-
κτυο χωρίς τη συγκατάθεσή της, γεγονός που —όπως ανέφερε— της προκάλεσε βαθύ 
ψυχολογικό τραύμα και επαγγελματικές συνέπειες.
Η υπόθεση αφορά τη δημοσιοποίηση γυμνών φωτογραφιών το 2020, που οδήγησε σε 
δημόσιο διασυρμό της. Με δάκρυα στα μάτια, η Κρεμλίδου μίλησε για τον «Γολγοθά» 
που βιώνει τα τελευταία τέσσερα χρόνια, τονίζοντας ότι ελπίζει επιτέλους να αποδοθεί 
δικαιοσύνη. «Αναμένω να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία και έχω εμπιστοσύνη στην 
ελληνική Δικαιοσύνη», δήλωσε συγκινημένη.
Σύμφωνα με τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, ως υπεύθυνος για τη δημοσίευση 
των φωτογραφιών είχε εντοπιστεί ένας 36χρονος αστυνομικός, ο οποίος όμως δεν εμ-
φανίστηκε στο δικαστήριο. Ο κατηγορούμενος, μέσω του συνηγόρου του, αρνείται κάθε 
εμπλοκή, υποστηρίζοντας ότι ουδέποτε ανήρτησε τις επίμαχες φωτογραφίες.
Η διαδικασία θα συνεχιστεί στις 29 Οκτωβρίου, οπότε και αναμένεται η απόφαση του 
δικαστηρίου.

Κοζάνη: Ισόβια και 26 χρόνια φυλάκιση για τον δολοφόνο με το τσεκούρι στη ΔΟΥ
Το Μικτό Ορκωτό Εφετείο Δυτικής Μακεδονίας καταδίκασε σήμερα τον άνδρα που εισέβαλε το καλοκαίρι του 2020 
στη ΔΟΥ Κοζάνης με τσεκούρι, τραυματίζοντας τέσσερις εργαζόμενους, ένας εκ των οποίων υπέκυψε αργότερα μετά 
από πολύμηνη νοσηλεία σε ΜΕΘ νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης.
Ο κατηγορούμενος καταδικάστηκε σε ισόβια κάθειρξη για ανθρωποκτονία από πρόθεση και επιπλέον 26 χρόνια φυ-
λάκιση για τα αδικήματα της απόπειρας δολοφονίας των δύο εργαζομένων που τραυμάτισε, καθώς και για οπλοχρη-
σία και οπλοκατοχή. Το δικαστήριο απέρριψε τον ισχυρισμό της υπεράσπισης ότι η πράξη του έγινε εν βρασμώ ψυχής.
Κατά την απολογία του, ο κατηγορούμενος επικαλέστηκε ως αιτιολογία φαινόμενα αστυνομικής βίας σε διαδηλώσεις 
και προσωπική βία που όπως ισχυρίστηκε δέχτηκε από αστυνομικούς κατά τη σύλληψή του, ενώ δεν ζήτησε συγγνώ-
μη από τα θύματά του.
Οι νομικοί εκπρόσωποι των θυμάτων, που παρακολούθησαν τη δίκη, δήλωσαν ικανοποιημένοι από την απόφαση του 
δικαστηρίου, επισημαίνοντας ότι «αποδόθηκε δικαιοσύνη».
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Διεκόπη για τις 3 Νοεμβρίου η 
δίκη του πατρός Αντωνίου, 
προκειμένου να ενημερωθούν 
οι συνήγοροί του για τη δικο-
γραφία και να λάβουν τα πρα-

κτικά της δίκης. Ο πατήρ Αντώνιος ζήτησε 
ανάκληση του διορισθέντος από το κράτος 
δικηγόρου και την πρόκριση δικών του 
δικηγόρων του Διαμαντή Μπασαρά και 
Γιώργου Γεωργίου, αίτημα που έγινε δεκτό 
από το δικαστήριο.

Ένταση στο δικαστήριο
Η ένταση ανέβηκε στη δικαστική αίθουσα, όταν ο Γε-
νικός Διευθυντής της ΜΚΟ και δεύτερος κατηγορού-
μενος δήλωσε στο δικαστήριο ότι είναι μεροληπτική 
η έδρα, με τον εισαγγελέα και τους δικαστές να τοπο-
θετούνται επί του θέματος. Οι τόνοι επίσης ανέβηκαν 
όταν δικηγόρος της υποστήριξης κατηγορίας δήλωσε 
ότι γίνεται απόπειρα χειραγώγησης της κοινής γνώμης 
μέσω τηλεοπτικών εκπομπών, προκειμένου να πειστεί 
ο κόσμος ότι το δικαστήριο ειναι προκατειλημμένο σε 
βάρος του πατρός Αντωνίου.

Διεκόπη για 3 Νοεμβρίου η 
δίκη του πατρός Αντωνίου – 

Ένταση στο δικαστήριο
Τα αιτήματα της πλευράς του πατρός Αντωνίου και 

η ένταση στη δικαστική αίθουσα

Άγιος Σάββας – «Dr. Krueger»: 
Μετά το αποκαλυπτικό ρεπορτάζ της εκπομπής «Νύχτα 
Αποκαλύψεων», η υπόθεση του γιατρού γνωστού ως 
Dr. Krueger – ενός ιατρού με βαρύ ιστορικό καταγγελι-
ών από ασθενείς, που για χρόνια φαίνεται να είχαν μεί-
νει θαμμένες στα συρτάρια — παίρνει νέα, απρόβλεπτη 
τροπή. Νέες μαρτυρίες και ανεξήγητες καθυστερήσεις σε 
θεσμικό επίπεδο δημιουργούν ένα κλίμα πυκνής αβεβαι-
ότητας και πολλά ανοιχτά ερωτήματα.

Η παραμονή που προκαλεί απορίες
Αρχικά, οι πληροφορίες που μετέδωσε η εκπομπή ανέ-
φεραν πως η διοίκηση του νοσοκομείου «Άγιος Σάββας» 
είχε δώσει εντολή στον γιατρό να εκκενώσει το γραφείο 
του έως τη Δευτέρα — μια κίνηση που φαινόταν να απο-
τελεί την πρώτη θεσμική αντίδραση μετά το κύμα καταγ-
γελιών.
Ωστόσο, σύμφωνα με νεότερες, απόλυτα διασταυρωμέ-
νες πληροφορίες, καμία τέτοια ενέργεια δεν υλοποιή-
θηκε. Ο ιατρός όχι μόνο παραμένει στη θέση του, αλλά 
συνεχίζει να εκτελεί κανονικά τα χειρουργικά του καθή-
κοντα.

Νέες καταγγελίες 
Την ώρα που η παραμονή του γιατρού προκαλεί εύλογες 
αντιδράσεις, νέες καταγγελίες έρχονται στο φως. Πηγές 
μέσα από το νοσοκομείο περιγράφουν κλίμα έντασης και 
φόβου.
Σύμφωνα με μαρτυρίες, ο Dr. Krueger φέρεται να αναζητά 
την πηγή διαρροής του οπτικού υλικού που έφτασε στην 
εκπομπή, στρεφόμενος προς ειδικευόμενους γιατρούς. 
Οι συζητήσεις αυτές, όπως αναφέρεται, συνδέονται με τις 
επικείμενες εξετάσεις της 16ης και 17ης Οκτωβρίου, στις 
οποίες ο ίδιος έχει ρόλο εξεταστή.
Παράλληλα, πληροφορίες αναφέρουν προσπάθειες συλ-
λογής θετικών μαρτυριών από ασθενείς, οι οποίες ζητεί-
ται να αποσταλούν στη διοίκηση και να κοινοποιηθούν 
στο Υπουργείο Υγείας. Χαρακτηριστικό είναι έγγραφο που 
κυκλοφορεί εντός του νοσοκομείου με τη φράση:
 «Στηρίξτε, γιατί θα πέσει και θα κάνει κρότο.»

Τα ερωτήματα γύρω από τις ΕΔΕ
Η ανησυχία εντείνεται και από ένα νέο περιστατικό που 
έρχεται στο φως. Πριν από δύο ημέρες, γιατρός που είχε 

στο παρελθόν εμπλακεί σε διαδικασία Ένορκης Διοικη-
τικής Εξέτασης (ΕΔΕ) για τον συγκεκριμένο συνάδελφο, 
ζήτησε επισήμως το πόρισμα της υπόθεσης.
Η πρώτη απάντηση που έλαβε ήταν ένα πρόχειρο σημεί-
ωμα σε σκισμένο χαρτί. Μόνο μετά από έντονες αντιδρά-
σεις της παραδόθηκε, όπως η ίδια καταγγέλλει, το επίση-
μο έγγραφο. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, η νο-
μική σύμβουλος της διοίκησης του νοσοκομείου βρίσκε-
ται σε καθημερινή βάση στους χώρους του νοσοκομείου 
— γεγονός που, όπως εκτιμούν άνθρωποι με γνώση της 
υπόθεσης, υποδηλώνει τη σοβαρότητα της κατάστασης.

Μια υπόθεση σε κρίσιμη φάση
Η υπόθεση του Dr. Krueger φαίνεται να μπαίνει σε νέα, 
εξαιρετικά κρίσιμη φάση. Από τη μία πλευρά, οι μαρτυρί-
ες και οι καταγγελίες πληθαίνουν· από την άλλη, οι θε-
σμικές ενέργειες παραμένουν αργές ή ανατρέπονται.

Το ερώτημα πλέον είναι σαφές:
Ποιες θα είναι οι επόμενες κινήσεις των αρμόδιων αρχών 
και της Δικαιοσύνης; Και, κυρίως, πώς θα διασφαλιστεί 
η προστασία των ασθενών και των εργαζομένων σε ένα 
περιβάλλον που μοιάζει να δοκιμάζει τα όρια της αντο-
χής του συστήματος Υγείας.

Ο «βασιλιάς» με την ιατρική ποδιά
Ποιος είναι ο «Dr. Krueger»; Σύμφωνα με αποκλει-
στικές πληροφορίες και φωτογραφίες που κυκλοφο-
ρούν, πρόκειται για γιατρό πλαστικής χειρουργικής 
στον «Άγιο Σάββα», έναν γιατρό ερωτευμένο με την 
εικόνα του. Λάτρης της καλής ζωής, των φώτων και 
της δημοσιότητας, κινείται σε κύκλους εξουσίας: δί-
πλα σε πολιτικούς, επιχειρηματίες και διασημότητες. 
Φωτογραφίες τον δείχνουν χαμογελαστό σε privé 
πάρτι και πανάκριβα εστιατόρια της Μυκόνου. Η δη-
μόσια εικόνα του είναι λαμπερή – ένας «βασιλιάς» 
με ιατρική ποδιά.
Αλλά πίσω από τα φλας, οι καταγγελίες τον ζωγραφίζουν 
ως τύραννο. Μαρτυρίες μιλούν για κραυγές και εξευτε-
λισμούς στα χειρουργεία, bullying σε βοηθούς και ασθε-
νείς, και μια αλαζονεία που μετατρέπει την εμπιστοσύνη 
σε εφιάλτη. Τα φακελάκια που, σύμφωνα με μαρτυρίες, 
έφταναν στις 6.000 ευρώ!
Η αντίθεση είναι σχιζοφρενική: Εκείνος ποζάρει σε ακρι-
βά εστιατόρια, ενώ οι ασθενείς του κρύβονται στο σκοτά-
δι, ντροπιασμένοι από τις ουλές και τις παραμορφώσεις. 
Αυτή η διπλή ζωή δεν είναι τυχαία – είναι η πεμπτουσία 
ενός συστήματος που ανέχεται τη σήψη, αρκεί να μην 
ενοχλεί.
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Ενδοοικογενειακή βία στο Βόλο: 

Μαθήτρια αποκάλυψε στους καθηγητές ότι την 
κακοποιούσε ο πατέρας της

Σοκ και έντονη ανησυχία προκαλεί περιστατικό 
ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος μαθήτριας Γυ-
μνασίου στον Βόλο, το οποίο αποκαλύφθηκε χάρη 
στην ευαισθησία και την άμεση κινητοποίηση των 
εκπαιδευτικών της. Η ανήλικη προσέρχονταν επα-

νειλημμένα στο σχολείο με εμφανή σημάδια κακοποίησης και 
παραμέλησης, όπως μελανιές, σημάδια από καύση τσιγάρου 
και τραύματα σε διάφορα σημεία του σώματός της, τα οποία 
δικαιολογούσε κάθε φορά ως «ατυχήματα» από απροσεξία.
Το τελευταίο όμως περιστατικό δεν μπορούσε πλέον να απο-
κρυφτεί, καθώς οι μώλωπες ήταν εκτεταμένοι και ορατοί 
ακόμη και με γυμνό μάτι. Οι καθηγητές, αναγνωρίζοντας τη 
σοβαρότητα της κατάστασης, ενημέρωσαν αμέσως την Εισαγ-
γελία Ανηλίκων Βόλου καθώς και την Αστυνομία.
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, το ανήλικο κορίτσι ομολόγησε 
στους καθηγητές του ότι οι μώλωπες που είχε στα χέρια της 
ήταν από χτυπήματα που της προκάλεσε ο πατέρας της, ενώ 
η επίσης ανήλικη αδελφή της μέσα σε διάστημα 6 μηνών είχε 
σπασμένο χέρι, τρεις φορές.
Οι εκπαιδευτικοί ενημέρωσαν την Εισαγγελία Ανηλίκων και 
την Αστυνομία.
Η υπόθεση βρίσκεται πλέον στη φάση της δικαστικής διε-
ρεύνησης, προκειμένου να αποδοθούν ευθύνες όπου κι αν 
υπάρχουν και να διασφαλιστεί η ασφάλεια τόσο του συγκε-
κριμένου παιδιού, όσο και της αδελφής της καθώς εκτός της 
βίας που δέχονται τα δυο κορίτσια, υπάρχουν έντονα στοιχεία 
παραμέλησης. Το παιδί μιλώντας στον σύμβουλο σχολικής 
ζωής και στον ψυχολόγο του σχολείου, φέρεται να είπε ότι 
η μητέρα έφυγε από το σπίτι, διότι και εκείνη ήταν θύμα της 
βίας του πατέρα.
Το περιστατικό φέρνει ξανά στο προσκήνιο το φαινόμενο της 
ενδοοικογενειακής βίας, το οποίο, σύμφωνα με τους κοινω-
νικούς επιστήμονες, έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις τα 
τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα σε ανήλικους. Αναδεικνύει επίσης 
τον καθοριστικό ρόλο του σχολείου ως πρώτης γραμμής άμυ-
νας απέναντι στη σιωπή και τον φόβο.

Η ανήλικη προσέρχονταν επανειλημμένα στο σχολείο με μελανιές, σημάδια από καύση τσιγάρου και 
τραύματα σε διάφορα σημεία του σώματός της

EPIORKOS
Γιώργος Μαζωνάκης: Ανακοίνωση- βόμβα του δικηγόρου του: «Αποχωρώ για λόγους ηθικής»

Ο Γιώργος Μαζωνάκης δεν εκπροσωπείται πλέον από τον Γιώργο Μερκουλίδη.
Εδώ και αρκετές μέρες κυκλοφορούσε η φήμη ότι 
ο 53χρονος τραγουδιστής αναζητούσε νέο δικηγόρο 
ώστε να τον εκπροσωπήσει στη δικαστική διαμάχη 
με την οικογένειά του. Μετά από επικοινωνία που 
είχε η HuffPost με τον δικηγόρο που είχε ορίσει ο 
Γιώργος Μαζωνάκης, Γιώργο Μερκουλίδη, ακολού-
θησε η παρακάτω ανακοίνωση:
«Ως πληρεξούσιος δικηγόρος μέχρι πρότινος του 
Γιώργου Μαζωνάκη γνωστοποιώ σήμερα ότι αποχω-
ρώ από τις υποθέσεις του για λόγους δεοντολογίας 
και προσωπικής ηθικής. Τονιστέο δε ότι τόσο εγώ 
όσο και οι συνεργάτες μου χειριστήκαμε με σθένος, 
νομική επάρκεια και ανθρώπινη προσέγγιση τις υπο-
θέσεις του Γιώργου Μαζωνάκη και, ειδικότερα, την 
τελευταία περιπέτειά του με τον εγκλεισμό του στο 
Δρομοκαΐτειο. Εξάλλου, αυτό αποδεικνύεται εκ του 
αποτελέσματος. Εύχομαι ό,τι καλύτερο για τον Γιώρ-
γο σε προσωπικό και καλλιτεχνικό επίπεδο».
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Εξαρθρώθηκε σπείρα που 
παρίστανε υπαλλήλους 
της ΔΕΗ και έκλεβαν 

ηλικιωμένους

Η  δράση της εγκληματικής ομά-
δας αποκαλύφθηκε μετά από 
έρευνα που έγινε από αστυνο-
μικούς του Τμήματος Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 

Παπάγου-Χολαργού, οι οποίοι, με τη συν-
δρομή αστυνομικών του Τμήματος Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Φιλοθέης-Ψυχι-
κού, συνέλαβαν έναν 21χρονο στο Περιστέ-
ρι, ως μέλος της ομάδας, ενώ έχει ταυτοποι-
ηθεί ένας ακόμα, ο οποίος αναζητείται.
Ως προς τον τρόπο δράσης τους, τα μέλη 
της εγκληματικής ομάδας τηλεφωνούσαν σε 
ηλικιωμένα, κυρίως, άτομα, προσποιούμενοι 

τους υπαλλήλους εταιρίας παροχής ηλεκτρι-
κής ενέργειας και με το πρόσχημα υποτιθέ-
μενης διαρροής ρεύματος στην οικία τους, 
τους ζητούσαν να τοποθετήσουν κοσμήματα, 
μέσα σε λεκάνη, στον εξωτερικό χώρο των 
οικιών.
Στη συνέχεια μετέβαιναν στις οικίες των θυ-
μάτων τους και άρπαζαν τα κοσμήματα και 
τα χρηματικά ποσά.
Από τη μέχρι στιγμής προανακριτική έρευνα 
έχουν εξιχνιαστεί δύο περιπτώσεις απάτης, 
σε Χολαργό και Παλαιό Ψυχικό, με συνολική 
λεία περίπου 90.000 ευρώ. Ο συλληφθείς 
οδηγήθηκε στον αρμόδιο εισαγγελέα.

 Ευλογιά των αιγοπροβάτων: Παράταση 
των προληπτικών μέτρων για την Κρήτη 

Την απόφαση να παρατείνει τα άμεσα προληπτικά μέτρα για την 
προστασία της κτηνοτροφίας από τη νόσο της Ευλογιάς των αιγο-
προβάτων ανακοίνωσε η Περιφέρεια Κρήτης.
Όπως αναφέρεται «παρότι η Κρήτη παραμένει ελεύθερη από τη 
νόσο, η υψηλή μεταδοτικότητα του ιού και η δυνατότητα επιβίω-
σής του στο περιβάλλον έως και 6 μήνες καθιστούν αναγκαία την 
αυστηρή εφαρμογή μέτρων βιοασφάλειας και περιορισμού μετακι-
νήσεων. Για το λόγο αυτό και παρατείνονται τα προληπτικά μέτρα 
για την ευλογιά των αιγοπροβάτων στο νησί».
Πιο συγκεκριμένα τα μέτρα που ισχύουν από 17 έως 27 Οκτωβρίου 
2025 σχετίζονται με τις μετακινήσεις αιγοπροβάτων για σφαγή και 
αναπαραγωγή που περιορίζονται μόνο εντός Περιφερειακής Ενό-
τητας. Οι μετακινήσεις αιγοπροβάτων προς χειμερινό βοσκότοπο 
(αλλαγή βοσκοτόπου) συνεχίζονται να επιτρέπονται τόσο εντός, 
όσο και εκτός Περιφερειακών Ενοτήτων εντός Κρήτης. Απαγορεύ-
εται η ταυτόχρονη μεταφορά ζώων από διαφορετικές εκτροφές. Η 
εγκατάσταση προορισμού θα πρέπει να έχει καθαριστεί και απολυ-
μανθεί πριν την είσοδο των ζώων, που θα πρέπει να παραμένουν 
στην εγκατάσταση προορισμού σε καραντίνα τουλάχιστον για 21 
ημέρες. Όλες οι μετακινήσεις αιγοπροβάτων πρέπει να διενεργού-
νται με υγειονομικά πιστοποιητικά μετακίνησης, με πιστοποιημένα 
κατάλληλα οχήματα που έχουν απολυμανθεί πριν τη φόρτωση. 
Επίσης, συνεχίζεται να απαγορεύεται η είσοδος αιγοπροβάτων στη 
νήσο Κρήτη από εκτροφές της υπόλοιπης Ελλάδας.

Τους υπαλλήλους εταιρείας παροχής ηλεκτρικής 
ενέργειας παρίσταναν τα μέλη ομάδας απατεώνων, οι 
οποίοι εξαπατούσαν τηλεφωνικώς ηλικιωμένα άτομα, 
παραπλανώντας τα και αρπάζοντάς τους χρήματα και 

κοσμήματα.

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

Αμπελόκηποι: Νεκρός άνδρας που έπεσε από τον 
Πύργο «Απόλλων»
Ενας άνδρας ηλικίας 44 ετών είναι το άτομο 
που έχασε τη ζωή του πέφτοντας στο κενό από 
τον 24ο όροφο του Πύργου «Απόλλων», στους 
Αμπελόκηπους.
Οι συνθήκες της πτώσης του 44χρονου δεν 
έχουν ακόμα διευκρινιστεί.
Το τραγικό περιστατικό συνέβη περί τις 13:30, 
το μεσημέρι της Παρασκευής.
Σύμφωνα με ενημέρωση από τις υγειονομικές 
αρχές, μέσα 3 λεπτά από το συμβάν έφθασε η 
μηχανή του ΕΚΑΒ και σε 6 λεπτά ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ ππροκειμένου να παραλάβει το πτώ-
μα. Στο σημείο μετέβη ο διοικητής του Αστυνο-
μικού Τμήματος Αμπελοκήπων, μαζί με άλλους 
αστυνομικούς, προκειμένου να συλλέξουν 
στοιχεία για το τραγικό συμβάν.

 Η υψηλή μεταδοτικότητα του ιού 
και η δυνατότητα επιβίωσής του στο 

περιβάλλον για μεγάλο χρονικό 
διάστημα οδήγησε στην απόφαση 
της Περιφέρειας Κρήτης παρότι στο 

νησί δεν έχει παρουσιαστεί κρούσμα
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Στρατολογούσε ανήλικα κορίτσια για να κλέβουν τσάντες στο 
κέντρο της Αθήνας
Ομάδα από ανήλικα κορίστα, τα οποία στρατολογούσε και τα έβαζε να αρπάζουν τσα-
ντάκια και αντικείμενα αξίας από ανύποπτους πολίτες στο κέντρο της Αθήνας, είχε συ-
στήσει ένας 31χρονος, ο οποίος συνελήφθη την Τετάρτη, 15 Οκτωβρίου, από αστυνο-
μικούς της Υποδιεύθυνσης Περιπολιών (Ομάδα Παρεμπορίου) της Διεύθυνσης Αστυνο-
μίας Αθηνών, στην Πλατεία Αγίας Ειρήνης.
Μαζί του συνελήφθησαν και πέντε ανήλικες, 14, 15 και 16 ετών οι οποίες κατηγο-
ρούνται για -κατά περίπτωση- απόπειρα κλοπής κατά συναυτουργία, ενώ ο 31χρονος 
κατηγορείται και για εμπορία ανθρώπων.
Όπως έγινε γνωστό από την αστυνομία, υπό την καθοδήγηση του 31χρονου, οι ανήλι-
κες χωρίζονταν σε δύο ομάδες και στη συνέχεια με τη μέθοδο της απασχόλησης επιχει-
ρούσαν να αποσπάσουν τσαντάκια ή προσωπικά αντικείμενα από τσάντες διερχόμενων 
ή καθήμενων σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος.
Αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Περιπολιών, που έκαναν περιπολία στην περιοχή, 
αντιλήφθηκαν το περιστατικό και άμεσα ακινητοποίησαν και συνέλαβαν τους κατηγο-
ρούμενους και τους οδήγησαν στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ακρόπο-
λης, το οποίο επελήφθη προανακριτικά.
Η δικογραφία υποβλήθηκε στον αρμόδιο εισαγγελέα.

Δ
ύο νεκροί και τέσσερις σοβαρά τραυματίες 
ήταν το τραγικό αποτέλεσμα του τροχαίου που 
σημειώθηκε στον παράδρομο της εθνικής οδού 
Αθηνών-Λαμίας, στο ρεύμα προς Λαμία στις 
Αφίδνες.

Η ανείπωτη τραγωδία γράφτηκε, σύμφωνα με πληροφορίες, 
λίγο πριν τις 6.00 , όταν το πρώτο όχημα, ένα μπλε ΙΧ αυτο-
κίνητο στο οποίο επέβαιναν 5 αλλοδαποί, που κινούνταν στον 
παράδρομο της Εθνικής οδού Αθηνών – Λαμίας με κατεύθυν-
ση προς Αθήνα, εξετράπη της πορείας του, λόγω της ολισθη-
ρότητα του οδοστρώματος, με αποτέλεσμα να βρεθεί πάνω 
στη διαχωριστική γραμμή στη μέση του δρόμου.
Ταυτόχρονα, το δεύτερο εμπλεκόμενο όχημα, ένα μαύρο 
τζιπ, κινούμενο στην αντίθετη κατεύθυνση, στο ρεύμα προς 
Λαμία, επιχείρησε να κάνει μία προσπέραση. Εκείνη την ώρα 
συγκρούστηκε μετωπικά με το πρώτο όχημα με αποτέλεσμα 
να χάσουν σχεδόν ακαριαία τη ζωή τους δύο άτομα.
O τραυματίας οδηγός του μαύρου τζιπ βγήκε θετικός στο αλ-
κοόλ με πάνω από 0,50, την ώρα που το όριο είναι 0,25.
Η σύγκρουση ήταν τόσο σφοδρή, που στήθηκε μία πολύ δύ-
σκολη επιχείρηση απεγκλωβισμού, με 13 πυροσβέστες και 5 
οχήματα της Πυροσβεστικής να επιχειρούν στο σημείο, καθώς 
υπήρχαν πολλά άτομα στα δύο εμπλεκόμενα οχήματα, που 

βρίσκονταν στη μέση του οδοστρώματος, ενώ και τα δύο αυ-
τοκίνητα είχαν μετατραπεί σε άμορφη μάζα σιδερικό.
Όλοι οι τραυματίες μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο ΚΑΤ, όπου 
εκεί οι γιατροί κατάφεραν να επαναφέρουν τον έναν στη ζωή, 

καθώς είχε πολύ σοβαρά τραύματα και διασωληνώθηκε, ενώ 
και οι άλλοι 2 τραυματίες νοσηλεύονται σε σοβαρή κατάστα-
ση. Υπάρχει και ένας τέταρτος ελαφρά τραυματίας.
Την προανάκριση για τα αίτια του δυστυχήματος έχει αναλάβει 
η Τροχαίου και αναμένει τις καταθέσεις των επιζώντων, προ-
κειμένου να διευκρινιστούν οι ακριβείς συνθήκες του.

Η κατάσταση των τραυματιών
Οι 4 τραυματίες του τροχαίου έχουν μεταφερθεί στο νοσοκο-
μείο ΚΑΤ, εκ των οποίων ο ένας είναι διασωληνωμένος και οι 
δύο σε πολύ σοβαρή κατάσταση.
Ο τραυματίας, ο οποίος είναι διασωληνωμένος, είναι σε κρίσι-
μη κατάσταση και δίνει μάχη για να κρατηθεί στη ζωή.
Οι 2 εκ των 3 άλλων τραυματιών, είναι και αυτοί σε σοβαρή 
κατάσταση, θεωρούνται πολυτραυματίες και φέρουν κατάγ-
ματα σε αρκετά σημεία του σώματός τους, όπως στους πνεύ-
μονες, το θώρακα, τον αυχένα και το κεφάλι.
Ο 4ος είναι σε καλύτερη κατάσταση, ωστόσο και αυτός φέρει 
κατάγματα σε διάφορα σημεία του σώματός του.
Και οι 4 τραυματίες μεταφέρθηκαν με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ 
στο ΚΑΤ και από την πρώτη στιγμή έγινε μεγάλη προσπάθεια 
από τους γιατρούς προκειμένου να τους να τους δώσουν τις 
πρώτες βοήθειες.

«Αλλάζουν σχεδόν όλα τα ζητήματα τα οποία αφορούν στο Κληρονομικό Δίκαιο, πλην των βασικών 
σημείων που διέπουν τις κληρονομικές σχέσεις» τόνισε ο υφυπουργός Δικαιοσύνης, Ιωάννης Μπούγας.

Θανατηφόρο τροχαίο στις Αφιδνές: 
Μεθυσμένος ο τραυματίας οδηγός – Είχε καταναλώσει 

αλκοόλ διπλάσιο του επιτρεπτού ορίου

Ρέθυμνο: Οπλοστάσιο στο σπίτι 77χρονου
 Ένας 77χρονος συνελήφθη το πρωί της Πέμπτης στην Κρήτη, σε περιοχή του δή-
μου Αγίου Βασιλείου, από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ρεθύμνου, κατηγορούμενος για παραβάσεις της Νομοθεσίας περί 
όπλων και Περί Προστασίας Αρχαιοτήτων και της εν γένει Πολιτιστικής Κληρονο-
μιάς.
Ειδικότερα, σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., στο πλαίσιο στοχευμένων ενεργειών και ειδι-
κών δράσεων που εκπονεί η τοπική Διεύθυνση Αστυνομίας για την καταπολέμηση 
της παράνομης οπλοκατοχής, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών που περιήλθαν 
στην Υπηρεσία, οργανώθηκε αστυνομική επιχείρηση κατά τη διάρκεια της οποίας 
πραγματοποιήθηκαν έρευνες στην οικία του εν λόγω άνδρα και σε διάφορους χώ-
ρους που χρησιμοποιεί. Την προανάκριση διενεργεί η Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Ρεθύμνης.
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ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ — Οδηγός εκπέμπει SOS: 

«Επικίνδυνη αδιαφορία για τις πινακίδες 
Ρ-52 στις κεντρικές οδούς της Αττικής»

A
ποκλειστικά στον Επίορκο έφτασε καταγ-
γελία οδηγού, ο οποίος προειδοποιεί για 
τον κίνδυνο που δημιουργείται από τη μη 
αντικατάσταση των πινακίδων Ρ-52 — των 
χαρακτηριστικών πινακίδων κατεύθυνσης 

που ρυθμίζουν την ασφαλή ροή κυκλοφορίας σε κομβικά 
σημεία του οδικού δικτύου της Αττικής.
Σύμφωνα με τον πολίτη, δεκάδες τέτοιες πινακίδες έχουν 
καταστραφεί από τροχαία ατυχήματα ή έχουν απομακρυν-
θεί, χωρίς ποτέ να αντικατασταθούν, παρά τις επανειλημ-
μένες οχλήσεις του προς τη Διεύθυνση Διαχείρισης Μη-
τροπολιτικών Υποδομών της Περιφέρειας Αττικής. Όπως 
αναφέρει, έχει αποστείλει πολλαπλά e-mail με καταγραφή 
συγκεκριμένων σημείων, τα οποία κοινοποίησε και στην 
εφημερίδα Επίορκος, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει λάβει 
καμία απάντηση.
Ο οδηγός κάνει λόγο για επικίνδυνα “τυφλά” σημεία σε 
βασικούς οδικούς άξονες, όπου η απουσία της σήμανσης 
μπορεί να προκαλέσει σοβαρό ατύχημα, ιδίως τη νύχτα ή 
σε συνθήκες μειωμένης ορατότητας. «Δεν είναι δυνατόν 

Καταγγελία πολίτη φέρνει στο φως σοβαρές ελλείψεις στη συντήρηση κρίσιμων σημάτων οδικής ασφάλειας

να μιλάμε για οδική ασφάλεια και η Περιφέρεια να αφήνει 
βασικές πινακίδες κατεύθυνσης να σαπίζουν ή να λείπουν 
εντελώς», σημειώνει χαρακτηριστικά.
Ο πολίτης απευθύνει έκκληση προσωπικά προς το γραφείο 
του Περιφερειάρχη Αττικής, ζητώντας να υπάρξει άμεση 
κινητοποίηση και ευαισθησία για την αποκατάσταση των 
φθαρμένων ή κατεστραμμένων πινακίδων, πριν η αδιαφο-
ρία αυτή οδηγήσει σε τραγικό δυστύχημα.
Η εφημερίδα Επίορκος ζήτησε επίσημο σχόλιο από τη Δι-
εύθυνση Διαχείρισης Μητροπολιτικών Υποδομών, ωστόσο 
μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος δεν υπήρξε καμία απά-
ντηση. Η υπόθεση επαναφέρει στο προσκήνιο το ζήτημα 
της ελλιπούς συντήρησης των υποδομών οδικής ασφάλει-
ας στην Αττική ένα πρόβλημα που, όπως φαίνεται, παραμέ-
νει άλυτο παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις πολιτών και 
οδηγών.
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 Πιλοτικό πρόγραμμα χρήσης του από τον 
Δεκέμβριο σε 20 Γυμνάσια και Λύκεια

Η Τεχνητή Νοημοσύνη ως σύμμαχος της εκπαίδευσης - Τα 3 + 
1 στάδια της εφαρμογής του «AI in Schools» - Φέρνουμε την 

Παραγωγική Τεχνητή Νοημοσύνη μέσα στις σχολικές αίθουσες ως 
σύμμαχο της εκπαίδευσης, λέει η Σοφία Ζαχαράκη

A
πό τον ερχόμενο Δεκέμβριο για τους εκπαιδευτι-
κούς και από τον Μάρτιο του 2026 για τους μαθη-
τές, της Α’ και Β’ λυκείου, το νέο πιλοτικό εκπαι-
δευτικό πρόγραμμα «AI inSchools» θα φέρει στα 
ελληνικά σχολεία το «ChatGPT Edu», την ειδική 

έκδοση του ChatGPT που έχει σχεδιαστεί αποκλειστικά για την εκ-
παίδευση.
Συνολικά, 20 σχολεία της επικράτειας θα συμμετέχουν στην πιλο-
τική εφαρμογή του προγράμματος και σκοπός της υλοποίησής του, 
σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, είναι να δοθεί σε όλους τους 
συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες η ευκαιρία να αποκτήσουν 
δεξιότητες και πρακτικά εργαλεία για την υπεύθυνη, δημιουργική 
και παιδαγωγικά τεκμηριωμένη αξιοποίησή της στη διδασκαλία και 
τη μάθηση.
Πρόκειται για 14 πρότυπα και πειραματικά λύκεια της επικράτειας, 
καθώς επίσης και για 6 λύκεια από τα δημόσια Ωνάσεια σχολεία 
που λειτουργούν από τον περασμένο Σεπτέμβριο. Μετά την πρώ-
τη, πιλοτική υλοποίηση του προγράμματος, και εφόσον αυτή είναι 
επιτυχημένη, η πρόθεση του υπουργείου είναι να επεκταθεί σταδι-
ακά σε περισσότερα σχολεία ανά την επικράτεια, ώστε η Ελλάδα, 
σε συνεργασία με μεγάλους παρόχους τεχνολογίας, να αποτελέσει 
πρότυπο κατανόησης και εφαρμογής των νέων αυτών τεχνολογιών 
στην εκπαίδευση.
Στόχος του προγράμματος είναι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές να 
κατανοήσουν και να είναι σε θέση να αξιοποιήσουν την Τεχνητή 
Νοημοσύνη με τρόπο ασφαλή, υποστηρικτικό και προσαρμοσμένο 
στις εξατομικευμένες εκπαιδευτικές ανάγκες τους.

Η Τεχνητή Νοημοσύνη ως σύμμαχος της 
εκπαίδευσης
Για «σημαντικό βήμα για το σχολείο του μέλλοντος», έκανε λόγο, 
μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη. «Με το πιλοτικό πρόγραμμα AI in 
Schools, φέρνουμε, για πρώτη φορά, την Παραγωγική Τεχνητή Νο-
ημοσύνη μέσα στις σχολικές αίθουσες, ως σύμμαχο της εκπαίδευ-
σης και όχι ως υποκατάστατό της», τόνισε και πρόσθεσε: «Θέλουμε, 
οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές μας να γνωρίσουν, να κατανοήσουν 
και να χρησιμοποιούν την Τεχνητή Νοημοσύνη με υπευθυνότητα, 
δημιουργικότητα και κριτική σκέψη».
Όπως σημείωσε η υπουργός, η έκδοση «ChatGPT Edu» αναμένε-
ται να προσφέρει «ένα νέο και ασφαλές εκπαιδευτικό περιβάλλον 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες της διδασκαλίας». «Μέσα από αυτό, 
οι εκπαιδευτικοί μας αποκτούν πρακτικά εργαλεία για να εμπλου-
τίσουν το μάθημά τους και να ενισχύσουν τη δημιουργικότητα, τη 
συνεργασία και την κριτική σκέψη των παιδιών», εξήγησε.
Αξίζει να σημειωθεί, ότι το πρόγραμμα υλοποιείται από το υπουρ-
γείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, σε συνεργασία με 
την OpenAI και το Ίδρυμα Ωνάση. Για την εν λόγω συνεργασία, η κ. 
Ζαχαράκη τόνισε ότι αποτελεί «παράδειγμα του πώς η καινοτομία 
μπορεί να συναντήσει την εκπαίδευση, όταν υπάρχει κοινό όραμα 
και κοινή δράση». «Γιατί η εκπαίδευση δεν είναι θεατής στην εποχή 
της Τεχνητής Νοημοσύνης. Είναι ο πρωταγωνιστής. Είναι σύμμαχος 
του εκπαιδευτικού και ευκαιρία για κάθε παιδί να μάθει, να δημι-
ουργήσει, να επιτύχει», κατέληξε η υπουργός.
Ειδικότερα, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές και μαθήτριες θα λά-
βουν εξατομικευμένη εκπαίδευση από τον οργανισμό «TheTipping 
Point in Education» σχετικά με τη χρήση όλων των δυνατοτήτων 

των μοντέλων της OpenAI. Θα έχουν επίσης πρόσβαση στα τελευ-
ταία μοντέλα ΤΝ μέσα από μια ειδικά διαμορφωμένη εκδοχή τους, 
το «ChatGPT Edu», το οποίο είναι αποκλειστικά προσαρμοσμένο για 
χρήση εντός της τάξης. Η υλοποίηση γίνεται σε συνεργασία με το 
Ίδρυμα Ωνάση το οποίο και θα χρηματοδοτήσει το πρόγραμμα.

Τα 3 + 1 στάδια της εφαρμογής του «AI 
in Schools»
Κατά την υλοποίηση του προγράμματος, οι εκπαιδευτικοί και οι μα-
θητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα έχουν πρόσβαση στο 
«ChatGPT Edu», μια ειδική έκδοση του ChatGPT που έχει σχεδια-
στεί αποκλειστικά για την εκπαίδευση. Οι εκπαιδευτικοί θα λάβουν 
εξειδικευμένη επιμόρφωση, ενώ το εργαλείο θα χρησιμοποιηθεί 
σταδιακά στην τάξη, πάντα υπό την επίβλεψη και την καθοδήγηση 
των εκπαιδευτικών.
Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με πληροφορίες του ΑΠΕ-ΜΠΕ, το πιλοτι-
κό πρόγραμμα «AI in Schools» έχει χρονοδιάγραμμα εφαρμογής σε 
τρεις φάσεις για το τρέχον σχολικό έτος, συν μία για το ερχόμενο:
1. Εκπαίδευση εκπαιδευτικών (Οκτώβριος - Νοέμβριος 2025): Επι-
λεγμένοι εκπαιδευτικοί θα συμμετάσχουν σε επιμορφώσεις, ώστε 
να γνωρίσουν και να κατανοήσουν το «ChatGPT Edu», να εξοικει-
ωθούν με τις βασικές δυνατότητες και να μάθουν πώς να το εν-
σωματώσουν με ασφάλεια στη διδασκαλία και τις διοικητικές τους 
εργασίες.
2. Πρώτη χρήση από εκπαιδευτικούς (Δεκέμβριος 2025 - Φεβρου-
άριος 2026): Οι εκπαιδευτικοί εκπαιδεύονται για την χρήση του 
«ChatGPT Edu» στην καθημερινότητά τους και το πώς μπορεί να 
ενταχθεί σταδιακά στην τάξη, με πρακτικά σενάρια και υποστήριξη.
3. Εκπαίδευση στην σταδιακή χρήση από μαθητές/τριες (Μάρτιος - 
Ιούνιος 2026): Οι εκπαιδευτικοί παρακολουθούν επιμορφώσεις σε 
σχέση με το πώς μαθητές/τριες μπορούν να χρησιμοποιήσουν το 
«ChatGPT Edu», υπό την επίβλεψη των εκπαιδευτικών, για εργα-
σίες, projects και δημιουργικές δραστηριότητες, ενισχύοντας την 
κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα και τη συνεργατική μάθηση.
4. Χρήση από εκπαιδευτικούς και μαθητές (σχολικό έτος 2026-27): 
Εκπαιδευτικοί και μαθητές χρησιμοποιούν όλες τις δυνατότητες 
των νέων εργαλείων που προσφέρει το chatGPTEdu.
Σύμφωνα με την ομάδα του Ιδρύματος Ωνάση, που είναι επιφορ-
τισμένη με τον στρατηγικό σχεδιασμό και τη χρηματοδότηση του 
προγράμματος, η έμφαση δίνεται στην υπεύθυνη χρήση και τη δι-
αφάνεια, και στην εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, ως σχεδιαστές 
της μαθησιακής εμπειρίας, καθώς θα είναι εκείνοι που θα δώσουν 
τα εργαλεία στους μαθητές για ορθή χρήση των εργαλείων της Πα-
ραγωγικής Τεχνητής Νοημοσύνης.

Χαμηλότερες τιμές για 
πετρέλαιο και βενζίνη σε 
σχέση με πέρσι
 Χαμηλότερες τιμές σε σχέση με πέρυσι για το πε-
τρέλαιο θέρμανσης και τη βενζίνη διαμορφώνονται 
μέχρι στιγμής στην αγορά, στην έναρξη της χειμερι-
νής περιόδου. Η τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας κυ-
μαίνεται κοντά στα περυσινά επίπεδα αλλά με ανοδι-
κές τάσεις σύμφωνα με τις έως τώρα ενδείξεις από το 
Χρηματιστήριο Ενέργειας τον Οκτώβριο.
Η διάθεση του πετρελαίου θέρμανσης ξεκίνησε την 
περασμένη Τετάρτη σε τιμές που ξεκινούν από 1,09 
ευρώ το λίτρο για παραγγελίες στα μεγάλα αστικά 
κέντρα, έναντι 1,18-1,19 ευρώ το λίτρο που ήταν πέ-
ρυσι στην έναρξη της περιόδου θέρμανσης πανελλα-
δικά και 1,16-1,17 στην Αττική. Οι τιμές κλιμακώνο-
νται προς τα πάνω για μικρές παραγγελίες καθώς και 
σε απομακρυσμένες περιοχές. Από την άλλη, αρκετές 
εταιρείες κάνουν προσφορές με άτοκες δόσεις ή εκ-
πτώσεις για αγορά με πιστωτική κάρτα.

Συγκρατημένες είναι έως τώρα και οι παραγγελίες 
πετρελαίου από τους καταναλωτές, λόγω καιρού ή 
/ και προσδοκιών για υποχώρηση των διεθνών τι-
μών που θα μετακυλισθεί στις τιμές καταναλωτή. Η 
τελευταία μηνιαία έκθεση του Διεθνούς Οργανισμού 
Ενέργειας (ΙΕΑ) επισημαίνει ταχεία αύξηση της προ-
σφοράς και λιγότερο της ζήτησης, γεγονός που δη-
μιουργεί προϋποθέσεις για υποχώρηση των τιμών. 
Ωστόσο η προοπτική επιβολής κυρώσεων στη Ρωσία 
και η μειωμένη διαθεσιμότητα διυλιστηρίων σύμφω-
να με τον ΙΕΑ μπορεί να κρατήσει τις τιμές.
Θετική είναι εικόνα και από τα καύσιμα κίνησης όπου 
οι τιμές διαμορφώνονται επίσης σε χαμηλότερα επί-
πεδα από πέρυσι. Η μέση τιμή της αμόλυβδης στις 
αρχές Οκτωβρίου ήταν 1,744 ευρώ ανά λίτρο από 
1,778 ευρώ πέρυσι και του ντίζελ κίνησης 1,538 
ευρώ φέτος από 1,547 ευρώ πέρυσι.
Για το ρεύμα η μέση τιμή καταναλωτή με φόρους το 
Σεπτέμβριο ήταν 22,96 σεντς ανά κιλοβατώρα (κάτω 
από τον μέσο όρο της ΕΕ που ήταν 25,43 σεντς (στοι-
χεία από την μηνιαία έρευνα VaasaETT). Τον αντίστοι-
χο μήνα πέρυσι η τιμή ήταν 23,02 σεντς.
Οι τιμές στο Χρηματιστήριο ενέργειας κατά το πρώτο 
15νθήμερο του Οκτωβρίου κινήθηκαν ανοδικά, στα 
130,95 ευρώ ανά μεγαβατώρα έναντι 92,77 ευρώ 
που ήταν η μέση τιμή το Σεπτέμβριο. Αν δεν αλλάξει 
η εικόνα έως το τέλος του μήνα είναι πιθανό να ακο-
λουθήσουν ανατιμήσεις και στα τιμολόγια λιανικής, 
από τις οποίες πάντως προστατεύονται όσοι έχουν 
επιλέξει σταθερά τιμολόγια, πολλά από τα οποία εί-
ναι φθηνότερα ακόμα και από τις τιμές χονδρικής που 
διαμορφώνονται στο χρηματιστήριο.
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M
ια υπόθεση που «μοιάζει βγαλμένη από αστυ-
νομικό μυθιστόρημα», επανέρχεται δυναμικά 
στο προσκήνιο και περνά πλέον στο μικρο-
σκόπιο του Τμήματος Ανθρωποκτονιών.

Πρόκειται για τον θάνατο της 87χρονης Ελένης Παπαδοπούλου, της 
«αρχόντισσας του Κολωνακίου», γνωστής φυσιογνωμίας της αθη-
ναϊκής κοινωνίας και χήρας του πλαστικού χειρουργού και πρώην 
υπουργού του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Παπαδόπουλου, η οποία βρέθηκε 
απανθρακωμένη στο οροφοδιαμέρισμά της στην οδό Λυκαβηττού 
τον Ιανουάριο του 2022.
Το πρώτο σενάριο που κυκλοφόρησε τότε μιλούσε για τυχαία φωτιά 
από τσιγάρο, όμως τα ίχνη που παρέμειναν στον χώρο και, κυρίως, 
οι εργαστηριακές μετρήσεις, ανατρέπουν ριζικά την εικόνα, όπως 
ανέδειξε στην εκπομπή της Παρασκευής, η εκπομπή Φως στο Τού-
νελ με την Αγγελική Νικολούλη: «Η φωτιά μόνο τυχαία δεν ήταν…».
Σύμφωνα με την έρευνα που παρουσιάστηκε τηλεοπτικά, τα τοξικο-
λογικά και ιατροδικαστικά αποτελέσματα κατέδειξαν πως η άτυχη 
γυναίκα δεν εισέπνευσε καπνό τη στιγμή της πυρκαγιάς. Ο ιατροδι-
καστής Γρηγόρης Λέων εξήγησε ότι «το ποσοστό αιθάλης (δηλαδή 
μονοξειδίου του άνθρακα, CO) στο αίμα που έδειξε η εξέταση καρ-
βοξυαιμοσφαιρίνης ήταν πολύ κοντά στις φυσιολογικές τιμές, μό-
λις 5%. Επίπεδα του 20% προκαλούν συμπτώματα δηλητηρίασης 
και 50-60% το θάνατο. Η γυναίκα δεν βρισκόταν στη ζωή για να 
εισπνεύσει καπνό».
Παράλληλα, στοιχεία από την αυτοψία και το πόρισμα της Πυρο-
σβεστικής, τα οποία προέκυψαν και παρουσιάστηκαν στην εκπομπή, 
«παραπέμπουν με σαφήνεια σε εμπρησμό με χρήση εύφλεκτου 
υγρού». Όπως αναφέρθηκε χαρακτηριστικά, «κάποιος ή κάποιοι 
φαίνεται πως περιέλουσαν με αυτό την άτυχη γυναίκα, εμπότισαν 
τον καναπέ στον οποίο βρισκόταν και έβαλαν φωτιά…».
Ενώ αρχικά η υπόθεση αντιμετωπίστηκε ως θανατηφόρο ατύχημα, 
η Εισαγγελία Αθηνών προχώρησε σε αυτεπάγγελτη παρέμβαση. «Η 
Εισαγγελία Αθηνών με παραγγελία της ζητά διερεύνηση της υπόθε-
σης για ενδεχόμενη εγκληματική ενέργεια. Έχει διαβιβάσει μάλιστα 
τη δικογραφία στο Τμήμα Ανθρωποκτονιών, που πλέον χειρίζεται 
την υπόθεση». Η κίνηση αυτή ακολουθεί την ανάδειξη νέων δεδο-
μένων από τη δημοσιογραφική έρευνα, αλλά και τις τεχνικές διαπι-
στώσεις ειδικών.
Στο πλατό της εκπομπής, ο αντιστράτηγος ε.α. του Πυροσβεστικού 
Σώματος και ειδικός πραγματογνώμονας Νικόλαος Διαμαντής επε-
σήμανε ότι πρόκειται «πιθανότατα για συγκάλυψη εμπρησμού». 
Όπως είπε, «με βάση το φωτογραφικό υλικό και τα στοιχεία που 
παρουσίασε η εκπομπή, στο δωμάτιο που απανθρακώθηκε η γυ-
ναίκα αναπτύχθηκε έντονη φωτιά με πολύ υψηλές θερμοκρασίες 
με τρόπο που μόνο με την βοήθεια επιταχυντή (εύφλεκτου υγρού) 
θα μπορούσε να επιτευχθεί», αναλύοντας γιατί «αυτού του είδους η 
πυρκαγιά θα ήταν αδύνατο να προκληθεί από τσιγάρο».
Σημαντικές μαρτυρίες προήλθαν από το οικείο περιβάλλον και τη 
γειτονιά. Γείτονες μίλησαν για συχνές εντάσεις στο διαμέρισμα, αλλά 
και για το γεγονός ότι την ημέρα του συμβάντος «ήταν εδώ μόνο ο 
κάτοικος του τετάρτου ορόφου» και «πήρε την πυροσβεστική αλλά 
ποτέ δεν πήγαν για κατάθεση». Άλλοι είπαν πως «δεν άκουσαν ποτέ 
συναγερμό ή φωνές» και ότι «ήταν σαν να μην υπήρχε κανείς εκεί 
μέσα…». Μαρτυρίες κάνουν λόγο για «φασαρίες και ένταση στο 
σπίτι», ενώ επανειλημμένα αναφέρθηκε πως «την είχε κλειδωμένη 

και δεν μπορούσε να βγει έξω», με γείτονες να βοηθούν ακόμη και 
στην παραλαβή φαγητού: «μου άνοιγε το τζάμι της πόρτας για να 
το δώσω».
Ενδιαφέρον παρουσιάζει και η οικονομική διάσταση: το διαμέρισμα, 
το οποίο λίγο πριν τον θάνατο της 87χρονης είχε τεθεί προς πώληση 
έναντι 750.000 ευρώ, «σήμερα φιγουράρει σε μεσιτική ιστοσελίδα 
με τιμή σχεδόν 2 εκατομμύρια», όπως ειπώθηκε στην εκπομπή, με 
ενοίκους να σχολιάζουν: «Το σπίτι είναι αξίας, όμως ζητούσε για να 
το πουλήσει κάτι παράξενα ποσά, γύρω στα δύο εκατομμύρια — για 
ένα καμένο διαμέρισμα». Κομβικές είναι οι καταθέσεις συγγενών και 
προσώπων που σχετίζονταν με την καθημερινότητα της Ελένης Πα-
παδοπούλου. Ο γιος της, μιλώντας on camera με φωνή φορτισμένη, 
περιέγραψε τη στιγμή που έφθασε στο διαμέρισμα: «Όταν έφτασα, 
δεν φαινόταν τίποτα. Μόνο λίγος καπνός που έβγαινε από το κτίριο. 
Ένας αστυνομικός κοιτούσε απ’ έξω. Μόλις άνοιξα την εξώπορτα, η 
φωτιά φούντωσε. Κάηκα στο χέρι μου… Ευτυχώς δεν μπήκα μέσα, 
αλλιώς θα καιγόμουν κι εγώ».
Σύμφωνα με όσα του μετέφεραν οι πυροσβέστες, «η φωτιά σιγό-
καιγε για ώρες» και «η μητέρα μου ήταν ήδη αποτεφρωμένη. Ήταν 
καθισμένη στον καναπέ της, εκεί που έβλεπε πάντα τηλεόραση». 
Ερωτηθείς γιατί δεν πρόλαβε να διαφύγει, απάντησε: «Μπορούσε 
να περπατήσει με το πι. Ίσως αποκοιμήθηκε από τον καπνό ή έπαθε 
κάτι παθολογικό». Για τυχόν οσμή εύφλεκτου υγρού ήταν κατη-
γορηματικός: «Όχι, τίποτα. Ξέρω από αυτά, είμαι βιολόγος. Αν είχε 
πέσει κάτι, θα το καταλάβαινα αμέσως… Αλλά και να μου ξέφευγε 
κάτι, οι ειδικοί της Πυροσβεστικής θα το είχαν εντοπίσει».
Ο ίδιος ανέφερε ότι την ημέρα εκείνη θα συνόδευε στο σπίτι «μια 
καινούργια οικιακή βοηθό, Γεωργιανής καταγωγής»: «Δεν θυμάμαι 
τώρα το όνομά της… Μόλις όμως άνοιξα την πόρτα και ξέσπασε η 
φωτιά, πρέπει να εξαφανίστηκε. Μάλλον τρόμαξε. Από τότε δεν την 
έχω ξαναδεί». Η εκπομπή εντόπισε τη γυναίκα, η οποία επιβεβαίωσε 
τηλεφωνικά: «Είχα ραντεβού να πάω πρώτη μέρα. Δεν πρόλαβα καν 
να τη γνωρίσω. Όσα είχα να πω τα είπα στην Αστυνομία. Δεν ξέρω 
τίποτα άλλο». Η κόρη της πρόσθεσε: «Η μητέρα μου είχε σοκαρι-
στεί… Από τότε την έχουν καλέσει πολλές φορές να καταθέσει».

 Στο κομμάτι των προσωπικών αντικειμένων, η συζήτηση στράφη-
κε στα κοσμήματα: σύμφωνα με τον γιο, «τα είχε πουλήσει καιρό 
πριν το τραγικό συμβάν». Περιέγραψε, επίσης, τη συνηθισμένη δι-
αφωνία τους: «Είχαμε κόντρα για τα τσιγάρα που κάπνιζε συνεχώς 
… Είχε πουλήσει τα κοσμήματά της και έβαζε τους γείτονες να της 
αγοράζουν τα πακέτα». Για τους συχνούς καβγάδες που αναφέρουν 
οι γείτονες είπε ότι «είχαμε κόντρες όπως όλες οι μαμάδες με τα 
παιδιά τους…».
Επανερχόμενος στη σκηνή του συμβάντος, σημείωσε: «Φώναζα για-
τί ήλπιζα ότι θα έχει πάει στα πίσω δωμάτια… Η γατούλα της ήταν 
κουλουριασμένη κάτω από τον καναπέ. Πέθανε από ασφυξία». Και 
πρόσθεσε τεχνικές λεπτομέρειες: «Ένα σημαντικό στοιχείο, είναι ότι 
ο καναπές που καθόταν η μητέρα μου, το τραπεζάκι και το πάτω-
μα σε ακτίνα τριών μέτρων είχαν εξαφανιστεί εντελώς. Είχαν γίνει 
άσπρη στάχτη από αργή καύση… Ήταν δύο φωτιές, η μία ήταν σύ-
ντομη δεκάλεπτη… και η άλλη ήταν πολύωρη με μονοξείδιο του 
άνθρακα… από την αιθάλη που έχουν οι τοίχοι πρέπει να είναι πάνω 
από οκτώ ώρες η φωτιά που σιγόκαιγε μόνο σε εκείνο το σημείο, 
στον καναπέ και στο παρκέ». Κατά τον ίδιο, «η φωτιά δεν είχε ξεκι-
νήσει ακαριαία. Σιγόκαιε για πολλές ώρες. Όταν άνοιξα την πόρτα, το 
οξυγόνο τη φούντωσε», κάτι που –κατά όσα επικαλείται από «τους 
ειδικούς»– «είναι φωτιά αργής καύσης — σαν αυτές που προκα-
λούνται από κάφτρα τσιγάρου», ενώ αναφέρθηκε και σε «στιγμιαία 
αυτανάφλεξη» από ντοκιμαντέρ, συμπληρώνοντας: «Το τραγικό εί-
ναι πως το είχα προβλέψει…».
Απέναντι στις διαφορετικές αφηγήσεις, γείτονες και συγγενείς πε-
ριέγραψαν τη δική τους εμπειρία. «Οι φωνές τους ξεσήκωναν τη 
γειτονιά…», είπε μάρτυρας, περιγράφοντας «βαριές κουβέντες» και 
«μια φωνή που έτρεμε: “Δεν θα το ξανακάνω…”». Άλλη γειτόνισ-
σα θυμήθηκε τον δισταγμό να καλέσουν την Αστυνομία: «Πού να 
μπλέξουμε τώρα; Τρελή είσαι;». Ένοικος ανέφερε ότι «με κάλεσαν 
ξανά να καταθέσω. Από το Ανθρωποκτονιών», ενώ σε ερώτηση αν 
φοβάται απάντησε: «Εσείς τι λέτε; Δεν νομίζω πως ήταν ατύχημα. 
Και τελειώνουμε εδώ…».
Συγγενής της 87χρονης, με την οποία «ήταν πολύ δεμένες», κατέ-
θεσε ότι «υπάρχει μια κινητικότητα των αρχών. Κλήθηκα και εγώ να 
καταθέσω… Περιμένουμε να μάθουμε νεότερα», ενώ περιέγραψε 
μια γυναίκα χωρίς σοβαρά προβλήματα υγείας, με «κάποια κινητι-
κά» λόγω ηλικίας, που «σκεφτόταν να πουλήσει το σπίτι της».
Στο μεταξύ, η εικόνα του χώρου μετά την πυρκαγιά μιλά από μόνη 
της. «Στους τοίχους του διαμερίσματος παραμένουν ακόμη τα σημά-
δια της καταστροφής», ενώ «στην πόρτα, το ταμπελάκι με το όνομα 
του πρώην υπουργού∙ μια βουβή υπενθύμιση μιας άλλης εποχής». 
Οι γείτονες δηλώνουν ότι «δυόμιση χρόνια τώρα περιμένω το πόρι-
σμα της πυροσβεστικής», ζητώντας «δικαίωση για τις ζημιές» και 
περισσότερο φως σε μια υπόθεση που, με τα νεότερα δεδομένα, 

αποκτά πλέον ποινική διάσταση.
Η συνέχεια βρίσκεται πλέον στα χέρια των αρχών. Με την εισαγγε-
λική παραγγελία να έχει ήδη αποστείλει τη δικογραφία στο Τμήμα 
Ανθρωποκτονιών, οι ανακριτικές πράξεις αναμένονται να εστιάσουν 
στις συνθήκες θανάτου της 87χρονης, στην ακριβή αιτία της πυρκα-
γιάς και σε τυχόν κίνητρα εγκληματικής ενέργειας. Το βασικό ερώ-
τημα παραμένει: «Ποιοι και τι ήθελαν να καλύψουν;».
Οι απαντήσεις θα κριθούν από την αξιολόγηση των εργαστηριακών 
ευρημάτων, των πραγματογνωμοσυνών και των μαρτυριών που 
ήδη συγκεντρώνονται εκ νέου.

Νέα στοιχεία για τον θάνατο χήρας υπουργού στο Κολωνάκι 

Ευρήματα παραπέμπουν σε εμπρησμό για τη φωτιά στο 
διαμέρισμά της

Νέα στοιχεία για τη φωτιά στο σπίτι της 87χρονης Ελένης Παπαδοπούλου στο Κολωνάκι το 2022 - 
Ιατροδικαστικές και τοξικολογικές εξετάσεις υποδεικνύουν ότι η ηλικιωμένη ήταν ήδη νεκρή όταν 

ξέσπασε η φωτιά - Τι λέει ο γιος της και οι γείτονες - Με εισαγγελική παραγγελία η δικογραφία 
διαβιβάστηκε στο Ανθρωποκτονιών
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Τέμπη: Αναβάθμιση κατηγορητηρίου για Χρ. 
Τριαντόπουλο ζήτησε ο Παύλος Ασλανίδης
 Σε περιπέτεια - ευτυχώς με αίσιο τέλος - εκτυλίχθηκε η νυχτερινή βόλτα 
δύο περιπατητών σε περιοχή των Λευκών Ορέων στην Κρήτη.
Σύμφωνα με πληροφορίες του cretapost όλα ξεκίνησαν όταν χθες το από-
γευμα δύο τουρίστριες από την Ιταλία μια 60χρονη με την 31χρονη κόρη 
της αποφάσισαν να ακολουθούσουν ένα περιηγητικό μονοπάτι από τα Φα-
λάσαρνα προς το Μπάλο για να απολαύσουν τη φυσιολατρική διαδρομή.
Σε κάποια στιγμή έφτασαν σε ένα εξαιρετικά δύσβατο σημείο με αποτέλε-
σμα να μην μπορούν να συνεχίσουν και λίγο πριν τις 7:30 το βράδυ κάλε-
σαν σε βοήθεια μέσω του αριθμού έκτακτης ανάγκης 112.
Αμέσως στήθηκε επιχείρηση με τη συμμετοχή 15 αντρών από την 3η ΕΜΑΚ 
και την Πυροσβεστική Υπηρεσία για τον εντοπισμό των δύο γυναικών.

Στη σύλληψη ενός 18χρονου προχώρησαν το από-
γευμα της Παρασκευής (17/10) σε περιοχή του 
δήμου Αγίου Νικολάου, αστυνομικοί του τμήμα-
τος Δίωξης Ναρκωτικών της Υποδιεύθυνσης Δίω-
ξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αγίου Νικολάου.

Η σύλληψή του έγινε έπειτα από έρευνα στην οικία του και σε 
χώρο που χρησιμοποιεί, όπου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
συνολικά 148 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης, ζυγαριά 
ακριβείας και χρηματικό ποσό 990 ευρώ ως προερχόμενο από 
παράνομες δραστηριότητες.
Η προανάκριση διενεργείται από την Υποδιεύθυνση Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αγίου Νικολάου.

Συνελήφθη 18χρονος στο Λασίθι με ποσότητα 
κάνναβης και ζυγαριά ακριβείας

Η σύλληψή του έγινε έπειτα 
από έρευνα στην οικία του και 

σε χώρο που χρησιμοποιεί

Αστυνομική επιχείρηση στην Περαία για την πρόληψη 
της εγκληματικότητας - Ελέγχθηκαν 37 άτομα, 
έγιναν 3 προσαγωγές

Συνολικά 37 άτομα και 30 οχήματα ελέγχθηκαν στο 
πλαίσιο συντονισμένης επιχείρησης της Γενικής Αστυ-
νομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης σε οικισμό της Πε-
ραίας το πρωί της Παρασκευής 17 Οκτωβρίου.
Συγκεκριμένα αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Θέρμης, με τη συνδρομή 
συναδέλφων τους της ίδιας Διεύθυνσης και των Διευ-
θύνσεων ‘Αμεσης Δράσης, Αστυνομίας, Τροχαίας και 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης, έλεγξαν 
συνολικά 37 άτομα και 30 οχήματα ενώ κατά τη δι-

άρκεια των επιχειρήσεων έγινε η προσαγωγή τριών 
ατόμων, διαπιστώθηκαν 18 παραβάσεις του Κ.Ο.Κ. με 
ταυτόχρονη βεβαίωση των προβλεπόμενων διοικητι-
κών ποινών, ενώ ακινητοποιήθηκαν και 13 οχήματα.
Στο πλαίσιο της ίδιας επιχείρησης με τη συνδρομή 
υπαλλήλων συνεργείου του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. διαπιστώ-
θηκαν και τέσσερις περιπτώσεις ρευματοκλοπής ενώ 
σύμφωνα με τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσ-
σαλονίκης παρόμοιες δράσεις θα συνεχιστούν και σε 
άλλες περιοχές του νομού.

Διπλή απόπειρα αυτοκτονίας 48χρονης στα Καλάβρυτα - Πήρε χάπια και μετά 
έπεσε από παράθυρο νοσοκομείου
 Διπλή απόπειρα αυτοκτονίας μίας 48χρονης αναστάτωσε το χωριό των Καλαβρύ-

των στην Αχαΐα. Ο λόγος για μία 48χρονη γυναίκα από την Αλβανία, η οποία αρχικά 
εντοπίστηκε στην οικία της, έχοντας καταναλώσει μεγάλη ποσότητα χαπιών.
Άμεσα διεκομίσθη από οικείους της στο νοσοκομείο Καλαβρύτων κι ενώ νοσηλευό-
ταν, έπεσε από το παράθυρο θαλάμου από ύψος περίπου 2,5 μέτρων.
Σύμφωνα με το tempo24, στο χώρο της νοσηλευτικής μονάδας σήμανε συναγερμός 
και της παρασχέθηκε ιατρική περίθαλψη. Αμέσως μετά, κρίθηκε σκόπιμη η διακομι-
δή της στο νοσοκομείο του Ρίου, για περαιτέρω ιατρική φροντίδα.
Για την υπόθεση ενημερώθηκε η αρμόδια εισαγγελία και δόθηκε εντολή για ακού-
σια ψυχιατρική νοσηλεία της 48χρονης.
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Σ ε μια εβδομάδα εντατικών κινήσεων στην 
εξωτερική πολιτική, ο πρόεδρος των ΗΠΑ 
Ντόναλντ Τραμπ (Donald Trump) επιχεί-
ρησε να αξιοποιήσει την πρόσφατη συμ-
φωνία εκεχειρίας–απελευθέρωσης ομή-

ρων στη Γάζα ως εφαλτήριο για ευρύτερες διπλωμα-
τικές πρωτοβουλίες.
Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά στο CNN σε εκτενή 
ανάλυσή του, αφετηρία αποτέλεσε το 36ωρο ταξίδι 
στη Μέση Ανατολή και η εμφάνισή του στο Κοινοβού-
λιο του Ισραήλ, όπου, απευθυνόμενος στον ειδικό 
απεσταλμένο για αποστολές ειρήνης Στιβ Γουίτκοφ, 
είπε: «Πρέπει να τελειώσουμε με τη Ρωσία. Αυτό πρέ-
πει να κάνουμε πρώτα». Η εβδομάδα έκλεισε με τον 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι στον Λευκό Οίκο να επιδιώκει 
την έγκριση νέων πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς, 
πριν από απροσδόκητη—και, όπως όλα δείχνουν, 
επικείμενη—συνάντηση του Τραμπ με τον Βλαντιμίρ 
Πούτιν στη Βουδαπέστη.
Ο πρόεδρος εμφανίστηκε πεπεισμένος ότι η επιτυχία 
στη Γάζα δημιουργεί «δυναμική» και «αξιοπιστία» 
που μπορεί να μεταφερθεί και σε άλλα μέτωπα. «Νο-
μίζω ότι έχουμε πολλή δυναμική, μεγάλη αξιοπιστία. 
Το να κλείσουμε τη Μέση Ανατολή ήταν πολύ σημα-
ντικό», είπε, προσθέτοντας: «Έπρεπε να στρώσουμε 
σωστά το τραπέζι… Πιστεύω ότι και εδώ το τραπέζι 
είναι τώρα σωστά στρωμένο, και θα είναι μεγάλη τιμή 
να το πετύχουμε».
Ωστόσο, η ευθραυστότητα της συμφωνίας με τη Χα-
μάς φάνηκε όταν προέκυψαν δυσκολίες στην άμεση 
ανεύρεση και παράδοση των σορών ομήρων, προκα-
λώντας αντιδράσεις στο Ισραήλ. Αμερικανοί αξιωμα-
τούχοι επεσήμαναν ότι, υπό τα ερείπια και χωρίς βα-
ρέα μηχανήματα στην παλαιστινιακή λωρίδα, η ανά-
συρση των σορών δεν είναι επιχειρησιακά εφικτή σε 
σύντομο χρόνο, υπογραμμίζοντας παράλληλα τη «μη 
αμφισβητήσιμη» επιτυχία της απελευθέρωσης 20 
ζώντων ομήρων. Την επιχειρησιακή συντήρηση της 
συμφωνίας έχουν αναλάβει ο Γουίτκοφ και ο Τζάρεντ 
Κούσνερ, που μέσω αραβικών διαύλων διαμεσολά-
βησαν με τη Χαμάς· ο ίδιος ο Τραμπ επικοινώνησε εκ 
νέου με τον Μπενιαμίν Νετανιάχου για το ζήτημα των 
σορών, δηλώνοντας: «Θα δούμε αν θα τηρήσουν τη 
συμφωνία· αν όχι, θα το αντιμετωπίσουμε».
Παράλληλα, ο Λευκός Οίκος κινήθηκε σε πολλαπλά 
μέτωπα: ο Τραμπ επιβεβαίωσε ότι εξουσιοδότησε τη 
CIA για μυστικές επιχειρήσεις στη Βενεζουέλα, απεί-
λησε με πλήγματα εντός της χώρας, ενέκρινε στήριξη 
20 δισ. δολαρίων από το αμερικανικό Υπουργείο Οι-
κονομικών προς την Αργεντινή και άφησε ανοιχτό το 
ενδεχόμενο νέων δασμών στην Κίνα ενόψει της συ-
νάντησής του με τον Σι Τζινπίνγκ σε λίγες εβδομάδες.
Στο ουκρανικό, ο Ζελένσκι έφθασε στην Ουάσινγκτον 
ελπίζοντας σε αποστολή πυραύλων Tomahawk—με 
βεληνεκές που θα θέσει τη Μόσχα εντός εμβέλει-

ας—και είχε συναντήσεις και με την κατασκευάστρια 
εταιρεία για τεχνικά ζητήματα. Όμως, κατά το γεύμα 
εργασίας στον Λευκό Οίκο, έγινε σαφές ότι, προς το 
παρόν, οι Tomahawk δεν αποδεσμεύονται.
«Ελπίζω να μη χρειαστούν. Ελπίζω να μπορέσουμε 
να τελειώσουμε τον πόλεμο χωρίς να σκεφτόμαστε 
τους Tomahawk», είπε ο Τραμπ. Σύμφωνα με πηγές, 
ο πρόεδρος θεωρεί ότι το Κίεβο επιδιώκει κλιμάκωση 
και ανησυχεί για απώλειες ενόψει του χειμώνα. Μετά 
τη συνάντηση, ο Ζελένσκι ανέφερε ότι συμφώνησαν 
να μη συζητούν δημόσια το θέμα των πυραύλων, 
ενώ ο Τραμπ επανήλθε στη θέση του καλοκαιριού για 
τερματισμό του πολέμου «όπου βρίσκονται τώρα οι 
γραμμές», αφήνοντας να εννοηθεί αποδοχή εδαφι-
κών τετελεσμένων—μετά από προηγούμενες δηλώ-
σεις του Σεπτεμβρίου ότι η Ουκρανία ίσως ανακτήσει 
εδάφη.
Η επόμενη φάση φέρνει κατά μέτωπο διπλωματία. 
Ο Τραμπ σχεδιάζει συνάντηση με τον Πούτιν στη 
Βουδαπέστη—«εντός δύο εβδομάδων», σύμφωνα 
με τον ίδιο—και εν συνεχεία ραντεβού κορυφής με 
τον Σι στην Ασία για να διευκρινιστούν οι εμπορικές 
εντάσεις. Επιδιώκει, όπως είπε, «να έχει λήξει» το 
ουκρανικό πριν από το τετ-α-τετ με τον Κινέζο ηγέ-
τη. Ωστόσο, Ευρωπαίοι και Αμερικανοί αξιωματούχοι 
εκτιμούν ότι το «μομέντουμ» από τη Γάζα δύσκολα 
μεταφράζεται σε επιρροή απέναντι σε δύο πυρηνικές 
δυνάμεις που δεν εξαρτώνται στρατιωτικά ή οικονο-
μικά από τις ΗΠΑ. Χωρίς «μαστίγιο»—νέες κυρώσεις 
ή σημαντική ενίσχυση οπλικών συστημάτων—η Μό-
σχα έχει περιορισμένα κίνητρα για παραχωρήσεις· τα 

«καρότα» που μπορεί να προσφέρει η Ουάσινγκτον 
είναι επίσης περιορισμένα σε σχέση με την περίπτωση 
Ισραήλ–Χαμάς.
Η πολιτική διάσταση είναι εξίσου περίπλοκη. Ο Τραμπ 
έδειξε να κατανοεί τις εσωτερικές πιέσεις που δέχεται 
ο Νετανιάχου, φθάνοντας να ζητήσει από την ολομέ-
λεια της Κνεσέτ προεδρική χάρη για τον Ισραηλινό 
πρωθυπουργό: «Πούρα και σαμπάνια, ποιος νοιάζεται 
γι’ αυτά;», είπε σκωπτικά για τις σε βάρος του κατηγο-
ρίες δωροληψίας. Στην περίπτωση Πούτιν, αντίστοιχοι 
μοχλοί δεν υπάρχουν: ο Ρώσος πρόεδρος κυβερνά 
αυταρχικά και καταζητείται από το Διεθνές Ποινικό 
Δικαστήριο για την εκτόπιση Ουκρανών ανηλίκων. 
Έτσι, ο Τραμπ εμφανίζεται να ταλαντεύεται ανάμεσα 
σε σκληρότερα μέτρα—τα οποία υπαινίσσεται—και 
σε υπαναχωρήσεις όταν παρεμβαίνει το Κρεμλίνο, 
όπως συνέβη με τηλεφώνημα πριν από την άφιξη Ζε-
λένσκι, που άνοιξε τον δρόμο για νέο τετ-α-τετ.
Παρά τα ρίσκα, ο Λευκός Οίκος προχωρεί στην «επό-
μενη μέρα» της συμφωνίας για τη Γάζα, προετοιμάζο-
ντας πολυεθνική δύναμη ασφαλείας και βήματα ανοι-
κοδόμησης, ενώ ο Γουίτκοφ και ο Κούσνερ αναζητούν 
επιχειρησιακές λύσεις για τον εντοπισμό σορών, ακό-
μη και με κινητοποίηση εξειδικευμένων ομάδων από 
την Τουρκία. Ο ίδιος ο Τραμπ, ερωτηθείς αν ανησυχεί 
μήπως ο Πούτιν «αγοράζει χρόνο», απάντησε: «Ναι, 
ανησυχώ. Όμως, ξέρετε, με έχουν παίξει οι καλύτεροι 
σε όλη μου τη ζωή—και τα κατάφερα πολύ καλά», 
υπονοώντας ότι θα επιδιώξει απτό αποτέλεσμα γρή-
γορα, ακόμη κι αν πολλά κρίσιμα ζητήματα παραμέ-
νουν ανοιχτά.

Ανάλυση CNN: 

Τι θέλει να πετύχει ο Τραμπ με Ουκρανία, 
Πούτιν και Κίνα - Επιδιώκει να 

κεφαλοποιήσει τη συμφωνία στη Γάζα
Συζητήσεις για την Ουκρανία, προσεχής συνάντηση με τον Βλαντιμίρ Πούτιν στη Βουδαπέστη, διαχείριση 

σχέσεων με την Κίνα και παρεμβάσεις σε Λατινική Αμερική - Οι δισταγμοί για αποστολή πυραύλων Tomahawk 
στο Κίεβο και οι αντιφάσεις ισχύος έναντι Ρωσίας–Κίνας
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Η ζωή, η κληρονομιά και η σκοτεινή υπόθεση 
που συγκλονίζει την Ισπανία

Δέκα μήνες μετά τον θάνατο του Ίσακ Άντιτς, η αστυνομία της Καταλονίας επανεξετάζει την υπόθεση ως 
πιθανή ανθρωποκτονία - - Η ιστορία ενός ανθρώπου που έντυσε τη Μεσόγειο και έφυγε μέσα σε σιωπή 

και αμφιβολία

Ή
ταν ο πιο ήσυχος δισεκατομμυριού-
χος της Ισπανίας. Ένας άνθρωπος που 
προτιμούσε να μιλά μέσα από υφά-
σματα και βιτρίνες, παρά μέσα από 
λόγια.

Ο Ίσακ Άντιτς, ο άνθρωπος που ίδρυσε τη Mango, δίνοντας 
στη μεσογειακή μόδα τη φινέτσα της παγκόσμιας σκηνής, 
πέθανε πριν από δέκα μήνες σε ένα βουνό της Καταλονίας.
Η είδηση τότε είχε παρουσιαστεί ως τραγικό ατύχημα. 
Ένας 71χρονος που έχασε το βήμα του σ’ ένα μονοπάτι του 
Montserrat.
Τώρα, η ίδια ιστορία διαβάζεται αλλιώς. Οι αρχές ερευνούν 
το ενδεχόμενο ανθρωποκτονίας και το όνομα του γιου του, 
Τζόναθαν, βρίσκεται στο επίκεντρο της έρευνας.
Αλλά για όσους τον γνώριζαν, ο Ίσακ Άντιτς δεν μπορεί 
να συνοψιστεί σε μια αστυνομική υπόθεση. Ήταν ένας άν-
θρωπος που έζησε χαμηλόφωνα και άφησε πίσω του έναν 
κόσμο από ράφια, γραμμές και υφές, μια αυτοκρατορία 
της απλότητας.

Από την Κωνσταντινούπολη στην Καταλονία
Γεννημένος το 1953 στην Κωνσταντινούπολη, από σε-
φαραδίτικη εβραϊκή οικογένεια (η ονομασία «Σεφεράδ» 
αποτελεί την παλιά βιβλική ονομασία της εβραϊκής γλώσ-
σας για την Ισπανία) με ρίζες στη Θεσσαλονίκη, ο Άντιτς 
μεγάλωσε ανάμεσα σε ρολά υφασμάτων και φωνές της 
αγοράς.
Στη δεκαετία του ’60 η οικογένεια μετακόμισε στην Κα-
ταλονία, αναζητώντας σταθερότητα και μια νέα αρχή. Ο 
μικρός Ίσακ δεν μιλούσε καλά τα ισπανικά, αλλά κατα-
λάβαινε κάτι βαθύτερο, τη γλώσσα του εμπορίου και της 
αισθητικής.
Ξεκίνησε πουλώντας πουκάμισα στους δρόμους της Βαρ-
κελώνης. Εκεί έμαθε πώς ντύνονται οι άνθρωποι όταν 
δουλεύουν, πώς περπατούν όταν αγαπούν, πώς κοιτάζουν 
όταν φορούν κάτι που τους ταιριάζει.

Κλείσιμο
Αυτή η παρατήρηση έγινε το DNA της Mango, που ίδρυσε 
το 1984 με τον αδελφό του Ναχμάν. Η βαθύτερη επιθυμία 
του ήταν ότι ήθελε να εκφράσει μια μεσογειακή ταυτότη-
τα, δηλαδή καθαρές γραμμές, σιγουριά χωρίς επίδειξη.
Η Mango μεγάλωσε γρήγορα, από μια μικρή μπουτίκ στη 
Βαρκελώνη σε παγκόσμιο δίκτυο με περισσότερα από 
2.500 καταστήματα σε 110 χώρες.
Αλλά ο ίδιος ο Άντιτς παρέμεινε αθέατος. Δεν έδινε συνε-
ντεύξεις, δεν εμφανιζόταν στα φεστιβάλ μόδας, δεν άφηνε 
φωτογράφους να μπουν στο γραφείο του.
Όσοι δούλεψαν μαζί του λένε πως προτιμούσε να μπαί-
νει στα καταστήματα αθόρυβα, να πιάνει το ύφασμα στα 
χέρια, να ρωτά έναν υπάλληλο αν το ράφι δείχνει «καθα-
ρό». Ήταν εμμονικός με τη λεπτομέρεια αλλά όχι με την 
πολυτέλεια.
Στα μάτια των Ισπανών, ήταν το αντίπαλο δέος του Αμαν-
θιο Ορτέγκα, ιδρυτή της Zara.
Στο Forbes, η περιουσία του εκτιμήθηκε στα 4,5 δισεκα-

τομμύρια δολάρια. Ο ίδιος, όμως, ζούσε μακριά από τις βι-
τρίνες της επιτυχίας, μοιράζοντας τον χρόνο του ανάμεσα 
στη Βαρκελώνη και το σπίτι του στην εξοχή.
Η 14η Δεκεμβρίου 2024 ξεκίνησε ήσυχα. Ο Ίσακ και ο γιος 
του, Τζόναθαν, βγήκαν για μια πεζοπορία στο Collbató, 
στους πρόποδες του Montserrat.
Ήταν μια διαδρομή που ήξεραν και οι δύο. Κανείς δεν ξέ-
ρει τι ακριβώς συνέβη εκείνο το πρωινό.
Λίγες ώρες αργότερα, ο ιδρυτής της Mango βρέθηκε νε-
κρός, αφού είχε πέσει σε γκρεμό ύψους εκατό μέτρων. Ο 
γιος του κάλεσε τις αρχές. Οι πρώτες αναφορές μιλούσαν 
για «τραγικό ατύχημα».
Η αστυνομία συνέλεξε μαρτυρίες, ανάμεσά τους και εκεί-

νη της συντρόφου του Άντιτς, Εστεφανίας Κνουτ, γνωστής 
γκολφέρ. Κανένα στοιχείο δεν φαινόταν να δείχνει εγκλη-
ματική ενέργεια.

Όμως κάτι δεν ταίριαζε.
Τους μήνες που ακολούθησαν, οι Mossos d’Esquadra συ-
νέχισαν διακριτικά τις έρευνες. Οι καταθέσεις του Τζόνα-
θαν φάνηκαν ασυνεπείς. Το κινητό τηλέφωνο του πατέρα 
αποκάλυψε αντιφάσεις στις διαδρομές.
Η αστυνομία δεν έβγαλε συμπέρασμα, αλλά η αμφιβολία 
είχε ήδη φωλιάσει.
Τον Οκτώβριο του 2025, η υπόθεση ξανανοίγει ως πιθανή 
ανθρωποκτονία.
Ο Τζόναθαν Άντιτς, αντιπρόεδρος της Mango και μοναδι-
κός συνοδός του πατέρα του εκείνη τη μέρα, τελεί υπό 
επίσημη έρευνα.
Η οικογένεια δηλώνει ότι πιστεύει ακράδαντα στην αθωό-
τητά του και συνεργάζεται πλήρως με τις αρχές.
Η δικαστής του Πρωτοδικείου Martorell τηρεί αυστηρό 
απόρρητο, καμία πληροφορία δε διαρρέει.

Η οικογένεια και η κληρονομιά
Μετά τον θάνατο του Άντιτς, η Mango μπήκε σε φάση ανα-
σύνταξης.
Ο διευθύνων σύμβουλος Τόνι Ρουίθ ανέλαβε την προε-
δρία του διοικητικού συμβουλίου, ο πρώτος μη μέλος της 

οικογένειας που βρέθηκε στην κορυφή.
Ο Τζόναθαν ορίστηκε αντιπρόεδρος, ενώ οι αδελφές του, 
Τζούντιθ και Σάρα, ανέλαβαν ρόλους στη μητρική εταιρεία 
MNG. Η οικογένεια έμεινε σιωπηλή. Ούτε συνεντεύξεις, 
ούτε δημόσιες εμφανίσεις, μόνο μια λιτή δήλωση πίστης 
στη δικαιοσύνη. Αυτή η σιωπή μοιάζει σχεδόν με φόρο τι-
μής στον ίδιο τον Ίσακ. Γιατί κι εκείνος πίστευε ότι η δύνα-
μη δεν χρειάζεται φωνή αλλά συνέπεια.

Ο άνθρωπος πίσω από τη μάρκα
Οι φίλοι του τον περιγράφουν ως άνθρωπο με βαθιά ταπει-
νότητα και σχεδόν μαθηματική σκέψη.
Ένας στενός συνεργάτης είχε πει κάποτε: «Ο Ίσακ μπορού-

σε να κοιτάξει μια βιτρίνα και να καταλάβει αν η εταιρεία 
πάει καλά».
Αγαπούσε τις καθαρές γραμμές, τις ουδέτερες αποχρώσεις 
και την ιδέα ότι η μόδα πρέπει να ανήκει στους ανθρώ-
πους, όχι στους σχεδιαστές.
Η επιτυχία δεν τον μέθυσε ποτέ. Δεν έψαχνε φήμη, ούτε 
φωτογραφίες δίπλα σε μοντέλα. Ήταν περισσότερο τεχνί-
της παρά σταρ. Η Mango ήταν για εκείνον μια «οικογένεια 
ανθρώπων που εργάζονται με σεβασμό στη λεπτομέρεια».
Ίσως γι’ αυτό ο θάνατός του προκάλεσε τόσο βαθύ σοκ. 
Γιατί συνέβη μακριά από τα φώτα, όπως ζούσε πάντα, 
αλλά άφησε πίσω του ερωτήματα που δεν του ταίριαζαν.
Η υπόθεση παραμένει μυστική. Οι Mossos συνεχίζουν να 
αναλύουν δεδομένα, τηλεφωνικές συνομιλίες, γεωγραφι-
κά ίχνη. Δεν υπάρχει καμία απτή απόδειξη, μόνο ασυνέ-
πειες, σιωπές και η σκιά ενός ονόματος που σημάδεψε τη 
σύγχρονη ισπανική επιχειρηματικότητα.
Στην Καταλονία, ο Ίσακ Άντιτς εξακολουθεί να αντιμετωπί-
ζεται με σεβασμό, ως ο άνθρωπος που έμαθε στην Ισπανία 
να πουλάει στυλ με ψυχή.
Η ιστορία του όμως έχει πλέον δύο όψεις. Του οραματιστή 
που ανέδειξε τη μεσογειακή απλότητα, και του πατέρα που 
χάθηκε σ’ ένα βουνό, αφήνοντας πίσω του ένα μυστήριο 
που κανείς δεν ξέρει αν θα λυθεί.
Κι ίσως, κάπου εκεί, ανάμεσα στο φως και τη σιωπή, να 
βρίσκεται και η αλήθεια του.
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Το «χαρέμι» του Πούτιν: 

Η καθαρίστρια των 78 εκατομμυρίων, 
η Ολυμπιονίκης ερωμένη και οι αποκαλύψεις 

για τη μυστική ζωή του

Ή ταν χαράματα της 29ης Ιουνίου 2021, όταν ο 
δημοσιογράφος Ρομάν Μπαντάνιν ξύπνησε από 
το επίμονο κουδούνισμα της πόρτας του δια-
μερίσματός του στη συνοικία Τσερτάνοβο της 
Μόσχας.

Έξω στέκονταν έξι έως οκτώ άνδρες με πολιτικά, μέλη της FSB – 
της ρωσικής ομοσπονδιακής υπηρεσίας ασφαλείας – κρατώντας 
ένταλμα έρευνας. Για έξι ώρες ανέτρεψαν κάθε γωνιά του σπιτιού, 
ενώ αστυνομικοί έψαχναν τα αυτοκίνητα του ίδιου και της συζύγου 
του. Στη συνέχεια τον οδήγησαν στο αστυνομικό τμήμα, όπου ανα-
κρίθηκε αδιάκοπα επί τέσσερις ώρες.
Η έρευνα με τον τρόπο που έγινε θα μπορούσε να παραπέμπει 
σε υπόθεση διαφθοράς ή συνωμοσία κατά του κράτους. Όμως το 
«έγκλημα» του Μπαντάνιν ήταν πως δημοσίευσε μια σύντομη, 
ήπια συνέντευξη με μια νεαρή γυναίκα που πίστευε ότι είναι εξώγα-
μη κόρη του Βλαντιμίρ Πούτιν. «Είναι πολύ απλό», είπε ο 48χρονος 
σήμερα Μπαντάνιν στη Daily Mail. «Η ιδιωτική ζωή του Πούτιν είναι 
ένα από τα μεγαλύτερα ταμπού θέματα. Μεταξύ των Ρώσων δημο-
σιογράφων υπάρχει η φράση: “Μην αγγίζεις την οικογένειά του”».
Λίγο καιρό αργότερα, ο Μπαντάνιν αναγκάστηκε να εγκαταλείψει τη 
Ρωσία μαζί με τη σύζυγο και την κόρη του και να εγκατασταθεί στην 
Καλιφόρνια. Εκεί, μαζί με τον στενό συνεργάτη του Μιχαήλ Ρού-
μπιν, έγραψε το βιβλίο «Ο ίδιος ο Τσάρος: Πώς ο Βλαντιμίρ Πού-
τιν μας εξαπάτησε όλους», το οποίο περιλαμβάνει αποκαλυπτικά 
στοιχεία για την προσωπική και ερωτική ζωή του Ρώσου προέδρου.
Το «χαρέμι» του Πούτιν: Η καθαρίστρια των 78 εκατομμυρίων, η 
Ολυμπιονίκης ερωμένη και οι αποκαλύψεις για τη μυστική ζωή του

Το εξώφυλλο του βιβλίου
Από την KGB στα σαλόνια της εξουσίας
Ο Πούτιν, πρώην αξιωματικός της διαβόητης KGB, μπήκε στην 
πολιτική σκηνή μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης το 
1991. Μέσα σε τρία χρόνια είχε ήδη γίνει αναπληρωτής δήμαρχος 
της Αγίας Πετρούπολης. Ήταν τότε παντρεμένος με τη Λουντμίλα, 
πρώην αεροσυνοδό της Aeroflot, και πατέρας δύο κοριτσιών. Όμως 
η οικογενειακή του κατάσταση δεν τον εμπόδιζε να επισκέπτεται 
συχνά ένα κλαμπ στριπτίζ με το όνομα Luna, στο κέντρο της πόλης. 
Εκεί, σύμφωνα με μαρτυρίες, διοργάνωνε «συναντήσεις» σε ιδιω-
τικά δωμάτια του επάνω ορόφου, υπό την προστασία ομάδας με 
δεσμούς με τον τότε σωματοφύλακά του, Ρομάν Τσέποφ.

Κλείσιμο
H καθαρίστρια που έγινε εκατομμυριούχος: Η υπόθεση της Σβετλά-
να Κριβονογκίκ. Η πρώτη γνωστή εξωσυζυγική του σχέση φέρεται 
να ήταν με τη Σβετλάνα Κριβονογκίκ, μια καθαρίστρια που εργα-
ζόταν σε κατάστημα στην Αγία Πετρούπολη και ξεχώριζε για την 
ομορφιά της. Η σχέση τους, σύμφωνα με τα στοιχεία του Proekt, 
ξεκίνησε το 1999, όταν ο Πούτιν ήταν ακόμη πρωθυπουργός, και 
το 2003 απέκτησαν μια κόρη, την Ελιζαβέτα – γνωστή σήμερα με 
το όνομα Λουίζα Ροζόβα. Η νεαρή Ροζόβα παραχώρησε το 2020 
συνέντευξη στον ιστότοπο του Μπαντάνιν, γεγονός που προκάλεσε 
τη μανία του Κρεμλίνου. Ο δημοσιογράφος Αντρέι Ζαχάροφ, που 
πήρε τη συνέντευξη, έγραψε αργότερα ότι η κοπέλα «έχει εκπλη-
κτική ομοιότητα με τον πρόεδρο της Ρωσίας». Ειδική ανάλυση φω-
τογραφιών από το Πανεπιστήμιο του Μπράντφορντ έδειξε 70,44% 

ομοιότητα με τον Πούτιν. Αν και ο πατέρας δεν αναφέρεται στο πι-
στοποιητικό γέννησης, η Ροζόβα φέρει το πατρώνυμο Βλαντιμίροβ-
να – στοιχείο που δύσκολα θα μπορούσε να είναι τυχαίο.
Την ίδια περίοδο, η ζωή της μητέρας της άλλαξε θεαματικά. Το 
2003, η Κριβονογκίκ αγόρασε μέσω offshore εταιρείας ένα δια-
μέρισμα αξίας 2,9 εκατομμυρίων λιρών στο Μόντε Κάρλο. Από τα 
Pandora Papers προέκυψε αργότερα ότι η περιουσία της ξεπερνά 
τα 78 εκατομμύρια λίρες, περιλαμβάνοντας πολυτελή ακίνητα στη 
Μόσχα και την Αγία Πετρούπολη, καθώς και ένα γιοτ.

Η γυμνάστρια που έγινε «μυστική πρώτη 
κυρία»
Η επόμενη γυναίκα που συνδέθηκε με τον Πούτιν ήταν 
η Αλίνα Καμπάεβα, χρυσή Ολυμπιονίκης της ρυθμικής 
γυμναστικής στην Αθήνα το 2004 και εθνική ηρωίδα στη 
χώρα της. Με τη βοήθεια της προπονήτριάς της, Ίρινα Βίνερ 
– συζύγου του ολιγάρχη Αλίσερ Ουσμάνοφ – η Καμπάεβα 
γνώρισε τον Ρώσο ηγέτη λίγο μετά τη νίκη της.
Ένα χρόνο αργότερα, ο Πούτιν της απένειμε το παράσημο 
«Για την προσφορά στην πατρίδα» στο Κρεμλίνο. Οι φήμες 
για σχέση μεταξύ τους άρχισαν να πληθαίνουν το 2006, 
ενώ ένα χρόνο μετά ο πρώην σύντροφός της, τραγουδι-
στής Μουράτ Νασίροφ, βρήκε μυστηριώδη θάνατο πέφτο-
ντας από το μπαλκόνι ενός διαμερίσματος στη Μόσχα.
Το 2008, η εφημερίδα Moskovsky Korrespondent δημο-
σίευσε ότι ο Πούτιν και η Καμπάεβα ετοιμάζονταν να πα-
ντρευτούν το καλοκαίρι στην Αγία Πετρούπολη. Το δημο-
σίευμα προκάλεσε διεθνή αίσθηση, με τον Ιταλό πρωθυ-
πουργό Σίλβιο Μπερλουσκόνι να αστειεύεται δίπλα στον 
Ρώσο πρόεδρο κατά τη διάρκεια κοινής συνέντευξης Τύ-
που. Ο Πούτιν αντέδρασε οργισμένα: «Γνωρίζω το στερεό-
τυπο ότι οι πολιτικοί ζουν σε γυάλινα σπίτια, αλλά πρέπει 
να υπάρχουν όρια. Πάντα απεχθανόμουν όσους μπλέκουν 
τις ερωτικές τους φαντασιώσεις στη ζωή άλλων ανθρώ-
πων». Ο Μπερλουσκόνι μάλιστα μιμήθηκε αστειευόμε-
νος ότι «πυροβολεί» τον δημοσιογράφο. Λίγο αργότερα, 
τα γραφεία της εφημερίδας στη Μόσχα ερευνήθηκαν από 
την FSB, ο αρχισυντάκτης Γκριγκόρι Νεχόροσεφ αναγκά-
στηκε να παραιτηθεί και η εφημερίδα έκλεισε υπό πίεση. 
Η Καμπάεβα μπορεί να μην ανέβηκε ποτέ τα σκαλιά της 
εκκλησίας, ωστόσο φέρεται να έχει αποκτήσει δύο γιους 
με τον Πούτιν – τον 10χρονο Ιβάν και τον 6χρονο Βλαντι-
μίρ – και να απολαμβάνει μεγάλη επιρροή. Από το 2014 
ηγείται του National Media Group με ετήσιο εισόδημα 7,7 
εκατ. λιρών, ενώ είναι μέτοχος της Bank Rossiya, μιας από 

τις μεγαλύτερες ιδιωτικές τράπεζες της χώρας. Την ίδια 
χρονιά, στους Χειμερινούς Ολυμπιακούς του Σότσι, οι δύο 
τους εθεάθησαν να φορούν βέρες, ενώ η Καμπάεβα ήταν 
λαμπαδηδρόμος στην τελετή έναρξης. Εκείνη την περίο-
δο ο Πούτιν είχε οριστικοποιήσει τον χωρισμό του από τη 
Λουντμίλα, ύστερα από τρεις δεκαετίες γάμου. Το «χαρέ-
μι» του Πούτιν: Η καθαρίστρια των 78 εκατομμυρίων, η 
Ολυμπιονίκης ερωμένη και οι αποκαλύψεις για τη μυστική 
ζωή του. Η Ολυμπιονίκης Αλίνα Καμπάεβα θεωρείται η πιο 
σταθερή παρουσία στη ζωή του Βλαντιμίρ Πούτιν τα τελευ-
ταία χρόνια. 

Η σύζυγος που «μίλησε» και η ρήξη που 
καθόρισε το τέλος
Σύμφωνα με το βιβλίο, η αποξένωση του ζεύγους Πούτιν 
είχε ξεκινήσει πολύ νωρίτερα. Το καλοκαίρι του 2004, κατά 
την επίσημη επίσκεψη του προεδρικού ζεύγους στο Μεξικό, 
ο σκηνοθέτης Ίγκορ Σάντχαν, παλιός γνωστός της οικογέ-
νειας, επισκέφθηκε το δωμάτιό τους. Κατά τη διάρκεια της 
συζήτησης τόλμησε να πει στον Πούτιν ότι κινδυνεύει να 
μετατραπεί σε αυταρχικό ηγέτη που θα οδηγήσει τη Ρωσία 
πίσω στη σοβιετική εποχή. Η παρατήρηση αυτή προκάλεσε 
έντονη αντίδραση από τη Λουντμίλα, η οποία – σύμφωνα 
με τους συγγραφείς – έγινε «υστερική» και, σχεδόν δακρυ-
σμένη, προσπάθησε να τον πείσει να μην επιδιώξει δεύτε-
ρη θητεία. Ο σκηνοθέτης αποχώρησε συνειδητοποιώντας 
πως είχε γίνει μάρτυρας μιας σκηνής που δεν έπρεπε να 
δει. Από εκείνη τη στιγμή, γράφουν οι συγγραφείς, η τύχη 
της Λουντμίλα ήταν προδιαγεγραμμένη: είχε διαφωνήσει 
δημοσίως με τον άνδρα που απαιτούσε απόλυτο έλεγχο – 
όχι μόνο στη χώρα του, αλλά και στην οικογένειά του. Το 
ζευγάρι ανακοίνωσε τελικά τον χωρισμό του το 2013 και 
πήρε διαζύγιο το 2014. Η Λουντμίλα, όπως αποκαλύπτεται, 
αποστρεφόταν τα ατελείωτα ωράρια του συζύγου της, ενώ 
εκείνος την περιέγραφε ως «δύσκολη γυναίκα» που μόνο 
ήρωες θα άντεχαν πάνω από τρεις εβδομάδες.

Η φοιτήτρια του «καυτού ημερολογίου»
Το 2010, ενώ η σχέση του με την Καμπάεβα συνεχιζόταν, 
ο Πούτιν φέρεται να συνδέθηκε με μια 17χρονη φοιτήτρια, 
την Άλισα Χαρτσέβα, η οποία συμμετείχε σε ένα ερωτικό 
ημερολόγιο γενεθλίων αφιερωμένο στον ίδιο. Στη φω-
τογράφιση, φορώντας σατέν τοπ και χαμογελώντας προ-
κλητικά, συνοδευόταν από τη φράση: «Βλαντιμίρ Βλαντι-
μίροβιτς, είστε ο καλύτερος!». Το ημερολόγιο φέρεται να 
έφτασε στα χέρια του Κρεμλίνου, και σύμφωνα με δημοσι-
ογραφικές πληροφορίες, η «Miss Απρίλιος» επισκεπτόταν 
τον πρόεδρο δύο φορές τον μήνα επί έναν χρόνο.
Η τύχη της Χαρτσέβα άλλαξε θεαματικά. Εγγράφηκε στο 
Πανεπιστήμιο Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας και λίγα χρό-
νια αργότερα διέμενε σε πολυτελές διαμέρισμα σε φυλασ-
σόμενο συγκρότημα της πρωτεύουσας. Το 2012 δημοσί-
ευσε φωτογραφία με κόκκινο φόρεμα και ένα γατάκι δίπλα 
σε πορτρέτο του Πούτιν, γράφοντας το προκλητικό μήνυ-
μα: «Pussy for Putin».

Νέο βιβλίο Ρώσων ερευνητών δημοσιογράφων ρίχνει φως στις φημολογούμενες ερωτικές σχέσεις του 
Πούτιν, στις περιουσίες που φέρονται να απέκτησαν και στην προσπάθεια του Κρεμλίνου να κρατήσει 

την ιδιωτική του ζωή μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας
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T ιην ώρα που οι παραβάσεις και τα δυστυχήματα 
πληθαίνουν, οι κάμερες που θα μπορούσαν να 
σώζουν ζωές παραμένουν στα χαρτιά. Μόνο την 
τελευταία εβδομάδα καταγράφηκαν τέσσερις νε-
κροί στις Αφίδνες, ένας στη λεωφόρο Βασιλίσσης 

Σοφίας, ενώ το βράδυ της Παρασκευής νταλίκα ξήλωσε το 
στηθαίο του Κηφισού στο ύψος του Περιστερίου. Παράλληλα, 
δεκάδες τροχαία με σοβαρούς τραυματισμούς σημειώνονται 
καθημερινά, πολλές φορές ύστερα από παραβίαση κόκκινου.
Η Περιφέρεια Αττικής, που είχε πρωτοστατήσει στο σχεδιασμό 
του έργου για την εγκατάσταση 388 καμερών σε 150 κεντρι-
κές διασταυρώσεις, φαίνεται να έχει «σκοντάψει» στη φάση 
υλοποίησης. Η σύμβαση για το έργο είχε υπογραφεί στις 11 Σε-
πτεμβρίου 2024, με προβλεπόμενη έναρξη εργασιών από τον 
Φεβρουάριο του 2025. Παρ’ όλα αυτά, ένας χρόνος μετά, δεν 
έχει τοποθετηθεί ούτε μία κάμερα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η καθυστέρηση εντοπίζεται στις 
τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας Αττικής, όπου φαίνεται να 
υπάρχουν γραφειοκρατικά εμπόδια και εκκρεμότητες που κρα-
τούν «παγωμένο» το έργο. Το χειρότερο είναι ότι, όπως όλα 
δείχνουν, η τοποθέτηση δεν πρόκειται να ξεκινήσει εντός του 
2025, ενώ υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να χαθεί η χρηματοδότη-
ση των 17 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης που καλύπτει 
το έργο.
Αν δεν προχωρήσει εγκαίρως η υλοποίηση, η χώρα κινδυνεύει 

να χάσει τα κοινοτικά κονδύλια και το έργο να χρειαστεί να επα-
ναδημοπρατηθεί με εθνική χρηματοδότηση, δηλαδή με χρήμα-
τα των Ελλήνων φορολογουμένων.

Το πλήγμα, επομένως, είναι διπλό:
• Για την οδική ασφάλεια, αφού οι δρόμοι της Αττικής παραμέ-
νουν χωρίς ηλεκτρονική εποπτεία, με τους επικίνδυνους οδη-
γούς να παραβιάζουν ανενόχλητοι τον Κ.Ο.Κ.
• Για την οικονομία, αφού ενδέχεται να χαθεί ένα σημαντικό 
ποσό από ευρωπαϊκούς πόρους που θα μπορούσαν να ενισχύ-
σουν τις υποδομές.
Κάθε μέρα που καθυστερεί το έργο, είναι μια μέρα χαμένη για 
τη ζωή και την ασφάλεια των πολιτών. Οι κάμερες παραβίασης 
κόκκινου δεν είναι «ποινές», αλλά εργαλεία πρόληψης που 
μπορούν να αποτρέψουν δεκάδες τροχαία, να ενισχύσουν την 
εφαρμογή του νέου ΚΟΚ και να μειώσουν τους θανάτους στην 
άσφαλτο.

Πλήγμα για την οδική ασφάλεια η καθυστέρηση 
στην εγκατάσταση των 388 καμερών παραβίασης 

ερυθρού σηματοδότη
Ενώ βρίσκεται ήδη σε εφαρμογή ο νέος Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας, η οδική ασφάλεια στην Αττική 
δέχεται σοβαρό πλήγμα λόγω της καθυστέρησης στην τοποθέτηση των καμερών που θα καταγράφουν 
παραβιάσεις ερυθρού σηματοδότη — ενός από τα πιο κρίσιμα έργα πρόληψης τροχαίων ατυχημάτων.


